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DRUŠTVO ŠOLA ZDRAVJA in  revija RINA

VABITA

na Rinin pohod okoli Gradiškega jezera

                KDAJ: V SOBOTO, 20. oktobra 2012, ob 10.00

PROGRAM:
10.00 – 11.00    pohod okoli jezera

10.00 – 11.30    predstavitev in izvedba vaj »1.000 gibov«, vaje bo vodila predsednica društva Zdenka Katkič

Izhodišče: parkirišče ob Gradiškem jezeru (3 m.n.v.)
Cilj: krožna sprehajalna pot dolga 4,2 km 
Zahtevnost; lahka

Čas hoje: 0,5 ure 
Oprema: primerna sprehajanju po makadamski cesti  
Dostop do jezera je mogoč iz smeri Lukovice ali iz Moravč oz. le 5 min od avtoceste Ljubljana- Maribor, kjer so že ob izvozih nameščene usmerjevalne table k jezeru.
Odgovornost: Vsak udeleženec se prireditve udeleži na lastno odgovornost, za mladoletne osebe do 14 let prevzamejo odgovornost starši oz. spremljevalci.
Gradiško jezero s sprehajalno krožno potjo se nahaja v bližini kraja Gradišče v občini Lukovica. Okoli jezera je speljana približno 4,2 km makadamska cesta, ki je namenjena sprehajalcem in rekreativcem. Sprehajalci lahko uživajo v naravi in ob pogledu na jezero, rastlinski svet in živali – ribe, ptice(race in labodi),…
Gradiško jezero je umetno zajezeno jezero, ki so ga zgradili kot mokri zadrževalnik na potoku Drtijščica, da varuje avtocesto Ljubljana - Maribor pred hudournimi vodami. Okoli jezera je speljana urejena in označena makadamska pot v dolžini 4200 m, katera ima na tudi dolžinske oznake. Pot je namenjena sprehajalcem in rekreativcem, kot tudi za dovoz lastnikom okoliških gozdov, medtem ko je promet za ostala motorna vozila prepovedan. Tako je pot primerna za sprehode s psi, majhnimi otroki, vozički, kot tudi za tek in kolesarjenje. idealno sprehajališče. Poleg obiskovalcev na svoj račun lahko pridejo tudi ribiči, na jugozahodnem koncu jezera pa je drstišče rib. Na poti nazaj lahko obiščete tudi bližnji Čebelarski center Slovenije in grad Brdo pri Lukovici.
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