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Bistvo življenja niso stvari, ki jih dosežemo le kdaj pa kdaj,
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DESET LET DRUŠTVA SOŽITJE KAMNIK
Društvo Sožitje Kamnik je bilo ustanovljeno leta 1999, leta 2000 pa je dobilo prvo koncesijo za varstvo, vodenje in zaposlitev pod posebnimi pogoji za osebe z motnjami v duševnem razvoju. V stari šoli na Lokah 7 smo uredili prostore varstveno delovnega centra ( VDC ) in sprejeli sedem varovancev. Ker pa so bile potrebe po tovrstni oskrbi oseb z motnjami v duševnem razvoju v občini Kamnik večje, kot smo jih trenutno lahko zadovoljili, smo kandidirali na razpise Ministrstva za delo, družino in socialne zadeve še v vseh naslednjih letih in tako do leta 2003 uspeli pridobiti koncesijo za 17 varovancev,  v letu 2009 pa še za 5.
Seveda je bilo potrebno izpolniti vse zahteve pristojnega ministrstva.  Sprva smo imeli v najemu le polovico hiše na Lokah, potem pa nam je Oddelek za družbene dejavnosti Občine Kamnik pomagal izprazniti stanovanje,  g. Šuštar pa nam je oddal v najem svoje stanovanje.
Tako smo zadostili zahtevam ministrstva. Potem pa smo se lotili temeljite prenove stavbe. S pomočjo Občine Kamnik in kandidiranjem na  razpisih za investicijska sredstva pri Zvezi društev Sožitje smo pridobili toliko sredstev, da smo najprej uredili okolico, bivšo kurilnico in fasado na glavni stavbi, zamenjali okna in tako naredili stavbo bolj prijazno, bolj domačo. Varovanci so bili najbolj veseli prostora za rekreacijo, kjer se lahko ob namiznem tenisu sprostijo, pa tudi pomerijo svoje sposobnosti in znanje. Stara šola na Lokah je tako dobila spet dušo in sprejela pod svojo streho ljudi s težavami, vendar z velikim srcem, polnim hvaležnosti, saj se v njej dobro počutijo in radi prihajajo.

Poleg varstva, vodenja in zaposlitve nudimo varovancem tudi različne aktivnosti ohranjanja  psihofizičnega zdravja. Dejavnosti, ki jih imajo radi, so povezane s športom in treningi za Specialno olimpijado, kjer kar pridno pobirajo medalje.

Posebej pa radi obiskujejo ure terapevtskega jahanja v CIRIUSU in plavajo v Termah Snovik. V veliko veselje jim je tudi gibalno-plesna terapija pod strokovnim vodstvom Plesne šole Miki. Pa tudi zapojejo radi. V pevski zbor je vključenih kar 21 varovancev.
Vsega tega pa ne bi bilo, če se ne bi vodstvo društva in 4 zaposleni delavci VDC maksimalno trudili in razdajali svoje znanje in sposobnosti za dosego ciljev, ki so si jih zastavili že davnega leta 1999, ko je bilo društvo ustanovljeno.

Društvo pa ne skrbi samo za varovance VDC, temveč tudi za tiste, ki niso vključeni. Zanje potekajo delavnice v popoldanskem času, kjer se lahko družijo s svojimi vrstniki, starši pa se lahko pogovorijo o skupnih ali posebnih težavah, opravijo kakšno delo ali se jim pridružijo. Organiziramo družabna srečanja,
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kjer se  starši in varovanci bolje spoznajo in navežejo prijateljstva, saj so prav ljudje z motnjami v duševnem razvoju tisti, ki nas s svojo prisrčnostjo in neposrednostjo napeljejo k temu. Radi imajo družbo in radi so veseli.
Vsako leto skrbimo tudi za izobraževanje staršev na področju zdravstva, vzgoje in skrbi za zdravo življenje kljub obremenitvam, ki jih prinaša skrb za ljudi z motnjami v duševnem razvoju. Prijavimo se na razpis programa ohranjanja psihofizičnega zdravja družin na nacionalni ravni, ki ga razpiše Zveza Sožitje. V tem okviru organiziramo vikend seminar na lokalni ravni. S strokovnjaki različnih strok skušamo reševati stiske in dileme. Poskrbimo za varstvo oseb z motnjami v duševnem razvoju ( OMDR ) tako, da se starši lahko posvetijo predavanjem, na katerih dobijo marsikateri odgovor na vprašanja, na katera si sami ne znajo odgovoriti.

Že od nekdaj velja, da je najboljša izmenjava informacij med ljudmi s podobnimi problemi, zato se starši veliko pogovarjamo na družabnih srečanjih, na katerih se nam pridružijo tudi prijatelji in prostovoljci.

Včasih se nam na kakšnem srečanju pridruži tudi župan, g. Anton Smolnikar, česar so še posebej veseli varovanci, saj nimajo velikokrat možnosti, da bi ga lahko pocukali za rokav in mu podali roko. Ob tej priliki bi se mu radi še posebej zahvalili za izkazano razumevanje in pomoč pri naših prizadevanjih izboljšati in obogatiti  življenje OMDR in njihovih družin.

V okviru Zveze Sožitje vključujemo naše varovance v programe vseživljenjskega učenja, kamor odhajajo brez staršev.

Namen takih taborov je doseči čim večjo samostojnost in sposobnost skrbeti za samega sebe in priučitev sposobnosti pomagati drug drugemu…..

Kljub temu, da smo mlajše društvo od 51 društev, vključenih v Zvezo Sožitje, smo uspeli v 10 letih veliko postoriti za osebe z motnjami v duševnem razvoju v občini Kamnik.

Načrtov in želja je še veliko, saj so potrebe po vključitvi v stanovanjsko skupnost vedno večje. Kaj hitro bo prišel čas, ko ne bomo sposobni skrbeti niti zase, kaj šele za otroke s posebnimi potrebami. Pa tudi otroci si želijo postati samostojni in živeti v skupnosti s sebi enakimi. Upam, da bomo nam in njim lahko uresničili želje.

Predsednica Društva Sožitje Kamnik:

Metka Hribar
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Sreča se najprej razkrije v očeh,
ker v njih najlepše sije njen smeh.

                      ( Niko Grafenauer)

UTRINKI IZ DRUŠTVENEGA ŽIVLJENJA

VIKEND SEMINAR V MORAVSKIH TOPLICAH
V četrtek smo čakali na avtobusni postaji jaz, mama Ančka, mami Ksenja, mami Majda, ati Štefan in Štefan. Ko je pripeljal avtobus, je šofer v prtljažnik zložil potovalke. Avtobus je potnike pobral še v Kamniku, v Podhruški, v Soteski in na Golicah. Peljali smo se vse do Moravskih Toplic. Ustavili smo se pred penzionom Oblak. Pri recepciji smo oddali dokumente in dobili ključe za sobe. Po dobri večerji je Metka igrala, mi pa smo zaplesali. Potem smo izvedeli, da bomo v Moravskih Toplicah do nedelje. Hodili smo se kopat v hotel Vivat  in na sprehode. Starši so imeli predavanja, z Ireno in Jacom pa smo med tem pisali kartice, delali zapestnice, risali, kartali. Naredili smo tudi razstavo risb.

Šli smo tudi na sprehod v gozd, pa v trgovino po sok in sladoled.Če je bilo sončno, smo balinčkali in metali žogo na koš. V nedeljo smo obiskali Bukovniško jezero. Obiskali smo energijske točke. Z avtobusom smo se odpeljali do Bugojine. Tam smo si ogledali Plečnikovo cerkev. Nekateri so si kupili kartice, jaz sem si kupil knjižico o cerkvi.

Na poti domov smo se v Šempetru ustavili na pijači in pici. Bilo je res lepo in zanimivo.

Matic Žerovnik
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IZLET NA MORJE
Z društvom Sožitje sem šel na morje. Videl sem hiše, drugačne kot so naše. Imele so polkna. Bili so galebi. Lepi! V Luki Koper je bil čisto črn premog.

V solinah sem videl, kako rata sol. Malo sem bil zmatran. Drugače je bilo luštno.

Drago Šimenc
Vstala sem ob petih. V Izoli smo se peljali z ladjico. Bila je voda, valovi, cerkev v Piranu. V Luki Koper so bili veliki zaboji. Notri je bilo sadje, blago, mize, stoli. V solinah sem jedla slano čokolado. Imeli smo se lepo.

Marinka Drolec

Mami pa jaz sva šla na izlet. S čolnom smo se peljali. Videli smo školjke, ribiče, velike ladje. Eden je smučal na vodi. Mami je kupila kaktuse za Rokija in Matica. Kaktusi so veliki in pikajo.
Primož Žmavc

Videla sem Piran, pa ladjice. V vodi sem videla ribe, galebe, beli so. Poskusila sem slano čokolado. V trgovini je ne bi nikoli kupila. Nič nisem bila utrujena.

Stanka Hribar

V soboto sem šel na morje. Na avtobusu sem sedel pri Romanu. Po vodi je šibal čoln in smučar je padel v vodo. Vsi smo se smejali. V solinah je bil prijazen Luka. Povedal je o soli.. V vrtu so bili kaktusi, veliki in majhni. Mami ni kupila nič. Še bi šel na izlet. S sabo bi vzel Repiče.

Tomaž Pirc
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PIKNIK Z NATALIJO

En dan,  preden je prišla Natalija, nisem skoraj nič jedel in spal. Skrbelo me je, ker je bil dež in slabo vreme. Zjutraj ni deževalo. Natalija je prišla vsa zrihtana. Imela je visoke petke in kiklco. Naredili smo kolono in plesali po travi. Zapeli smo ji pesem Dva policaja. Po moje ji je bila všeč. 

Najbolj mi je bilo všeč, da so prišli iz VDC Muc. Tam so naši prijatelji. Na pikniku smo dobro jedli in pili. Potem pa smo šli domov. Dobro sem spal. Kot angel. Sanjal sem, da bo Natalija prišla še drugo leto.

Zoran Hribar

Natalija Verboten in Dejan sta nas zelo presenetila. Veliko sta se hecala. Na piknik so prišli tudi prijatelji iz OŠ 27. julij, iz Društva Grosuplje in VDC Muc.

Natalija je pela eno uro. Dajala je avtograme. Po Nataliji je igrala Metka. S prijateljem Markom sva se pogovarjala o športu in igrala ročni nogomet.

Matej Istenič
	PUSTITE MI ZMAGATI, ČE NE MOREM ZMAGATI, NAJ BOM POGUMEN PRI SVOJEM POSKUSU.




To je prisega športnikov Specialne olimpijade po vsem svetu. Specialna olimpijada ali SOS je gibanje, ki združuje vse športnike z motnjo v duševnem razvoju. 

Ideja specialne olimpijade je univerzalna, ne pozna poražencev, pozna samo zmagovalce. Zmagovalci pa so vsi, ki z močno voljo, vztrajnostjo in treningi premagujejo svoje težave.
Uporabniki našega VDC so se z idejo SOS srečali že v OŠ 27. julij in v INCE Mengeš, svojo željo in voljo po gibanju pa so prinesli s seboj v VDC na Loke. Že takoj prvo leto smo se kot najmlajši in eni najmanjših skupin udeležili letnih regijskih iger v Domžalah in se trudili s plavanjem v Železnikih. Začeli smo s sedmimi tekmovalci, zdaj pa naš VDC z društvom Sožitje Kamnik predstavlja 22 športnikov. Ponosni smo, da smo čisto vsi vključeni v gibanje SOS. 
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Od leta 2002 v gibanju SOS deluje tudi skupina MATP. Program je namenjen osebam z najtežjimi motnjami, ki so ovirane v gibalnem, čustvenem in kognitivnem razvoju. MATP je kratica za Motor Activities Training Program. Program je usmerjen v to, da udeleženci z manjšo zmožnostjo učenja sodelujejo v dejavnostih, ki ustrezajo njihovim individualnim zmožnostim in potrebam. Naš VDC zastopa šest tekmovalcev, program pa vodi Mateja Klemen.
V vseh teh letih smo športniki in tekmovalci v domači Kamnik prinesli kar nekaj medalj, si ogledali velik del Slovenije in spoznali prijatelje od vsepovsod. V letu 2005 smo v Kamniku z OŠ 27. julij organizirali regijske letne igre SOS.

Za redne treninge nimamo prav veliko možnosti. Skozi celo leto pa se vseeno trudimo ohranjati in razvijati gibalne sposobnosti, predvsem z vsakodnevno rekreacijo, sprehodi in plesnimi vajami.
Šport in rekreacija s svojimi sredstvi omogočata ohranjati in razvijati gibalne sposobnosti, obvladovati spretnosti športov, sproščati čustveno napetost, razvijati vztrajnost in delovne navade, večati samozavest in oblikovati boljšo samopodobo, hkrati pa šport in rekreacija dajeta možnost tekmovanja, uveljavljanja in zmagovanja.

Zmage in porazi so sestavni del našega življenja, vsem »mojim« tekmovalcem pa želim še veliko zmag, vztrajnosti in dobre volje, da bomo skupaj zmogli več in bolje.

Sandra Rems, vodja SOS v Društvu Sožitje Kamnik
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MATP V SONČNI RADOVLJICI
Mateja nas je peljala  v Radovljico. Prišli smo tja na tekmovanje, na olimpijado.
Metali smo na koš, streljali na gol, zbijali smo keglje in prave obroče polagali na modre, zelene,  rumene  in rdeče stožce.

Bili smo zelo dobri, najboljši in tako hitri, da Sandra še slikati ni mogla. 

Dobili smo priznanja, medalje in kape. Medalje so imele lepe pikapolonice, ki prinašajo srečo.

Bojan se je veliko gugal na gugalnici. Ogledali smo si zavod v Radovljici, pokazali so nam papigo, zajca in kužija.

Štefanu so bile najbolj všeč punce.

Za presenečenje so prišli še konji. Stanka in Marinka sta jahali v krogu. Vesna je konja še božala.

Komaj čakamo,  da bo Darja imela rojstni dan. To pomeni, da bo oktober in gremo še enkrat v Radovljico. Se bomo spet imeli lepo.

                                 Po pripovedovanju Marinke, Vesne, Štefana in Stanke, pa tudi Bojan je bil zraven, je prispevek napisala

                                      Mateja Klemen, vodja MATP v Društvu Sožitje Kamnik
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PLAVALNI TEČAJ V TERMAH SNOVIK

	Najboljše so bile vse plavalne kače. Všeč mi je bilo plavanje z njimi. Tudi masaže so dobre.

Vesna Berlec


	Všeč mi je bila košarka v vodi.

Šli smo se tudi tehtnico in krtke, ko smo se potapljali pod črvom. 

Z glavo smo odbijali balone.

Da bi plavala čisto sama, je še prezgodaj. Enkrat sem sama naredila 35 zamahov.

                             Marica Hribar


	Nisem šel preveč rad na tečaj. Strah me je globine. Kaj naj povem? Čakal sem, da se bo končalo. Všeč pa mi je bila košarka na vodi.

                                Marjan Burja


	Všeč mi je bila vodna košarka, pa potapljanje z barvnim balonom. Noge sem imel težke, ko sem migal z njimi, so se dvignile.

S črvom sem lahko plaval z nogami in rokami.

                         Roman Povšnar
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Ples je polet s perutnicami

gibov in sanj do neba,
pripet samo še s konicami

prstov na tla.

            ( Niko Grafenauer)

PLESNA SKUPINA LASTOVKE

IN 

PEVSKI ZBOR SONČEK 

Nekega dne je Irena premišljevala, kaj bi lahko še počeli, da bi nam bilo lepo. Vprašala nas je, če bi radi imeli plesni tečaj. Skoraj vsi smo bili za to.

 Plesne vaje imamo enkrat tedensko. K nam prihajata plesni učiteljici Plesne šole Miki, Damjana in Nina.  Ustanovili smo plesno skupino Lastovke.

Nastopamo na revijah Zapojmo, zaigrajmo, zaplešimo, na novoletnih prireditvah za starše in na zaključni prireditvi Plesne šole Miki v veliki dvorani v Domžalah.

Vsi plesalci in obiskovalci prireditve nas zelo toplo pozdravijo in dolgo ploskajo našemu nastopu. S plesom sem zelo zadovoljna.
Maja Mravlje

CUDV Strunjan je organiziral revijo Zapojmo, zaigrajmo, zaplešimo.  Devetnajsta revija je potekala v veliki dvorani. Tudi mi smo nastopili s skupino Lastovke in pevskim zborom Sonček. Zaplesali smo dva plesa z učiteljico Damjano, z Ireno pa smo zapeli dve pesmi, Predica in Rastejo v strmi gori. Na harmoniko nas je spremljala Metka. Z zborom vadimo vsak teden. Z nami pojejo tudi zaposleni v VDC. Naš nastop sta fotografirala Sonja in Martin.
Odlično smo zapeli. Damjana in Irena sta dobili priznanja, mi pa smo dobili modre majice, obesek za ključe in morskega konjička. Naš nastop so spremljali tudi starši. Tudi njim radi zapojemo. Pojemo pa tudi v Društvu upokojencev Kamnik in v Domu počitka v Kamniku, Mengšu in Domžalah. Povsod nas zelo lepo sprejmejo in pogostijo. Vedno nas povabijo, naj še pridemo.

Matic Žerovnik
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LJUBEZNI DO ŽIVALI SE NI POTREBNO UČITI. SAMO RAD JIH IMAŠ IN ONE IMAJO RADE TEBE
(HIPOTERAPIJA IN PEDAGOŠKO JAHANJE V CIRIUSU)

Na začetku sem se Jaka bala. 

Potem sem ga imela rada. 

Jaka ni več.

                        Vida Kadunc
                     Rada se smejem in sem dobre volje. Vedno pozdravim.
Vsak petek pa grem s prijatelji iz VDC-ja na jahanje.
Jahamo v Kamniku. Zame in za konja skrbi Dada.
Včasih smo jahali Jaka. Zmeraj me je polizal.
Nosila sem mu kruh. Naš Jaka je umrl.
Pojedel je strupeno travo. Meni je bilo hudo.
Bil je tako fleten. Zdaj jaham na belem konju.
Ime mu je Pluto. S prijatelji ga očistim.
Dada mu zapne sedlo, jaz si dam na glavo čelado.
Jaham zato, da se sproščeno in pokonci držim,
da nisem trda. Pluto hodi in jaz z njim.
Zdaj me že dobro pozna.
Vsi smo veseli, ko se vidimo.
Darja Kališnik
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Zaklad je pot po kateri hodiš,

in ne kraj, kamor si namenjen-

edini učitelj so ti ljudje,

ki jih na svoji poti srečuješ.

                  ( Paulo Coelho)
PROGRAM VSEŽIVLJENJSKEGA UČENJA
JE TESNO POVEZAN Z NAŠIMI PROSTOVOLJCI

V program VŽU, ki ga je izvajala Zveza Sožitje smo se prvič vključili leta 2001.

Naši začetki so bili negotovi in nenavadni.

Ker smo za možnost samostojnega vključevanja odraslih OMDR z društvenim spremljevalcem v vikend in tedenske oblike vseživljenjskega učenja izvedeli že po zaključenih razpisih v tem letu, nam je takratna strokovna sodelavka Zveze Sožitje ga. Anderle omogočila, da se vključimo v vikend obliko za OMDR nad 50 let, kajti le v tej skupini je bilo še mogoče najti prosto mesto. Tako sem se s tremi mladimi člani društva Sožitje Kamnik pridružila skupini na Podkorenu.
Izkušnja je bila presenetljiva. Kljub starostni razliki in naravnanosti programa so se naši udeleženci vrnili več kot zadovoljni. Pozitivne vtise so delili s starši in s svojimi vrstniki v društvu in naslednje leto smo že iskali prve prostovoljce za naše OMDR, ki so se želeli vključiti v različne oblike VŽU.
Znanje je potrebno pridobivati vse življenje. To velja za vse ljudi, tudi za osebe z motnjami v duševnem razvoju, ki pa so jim tudi v današnjem času mnoge oblike izobraževanja neprilagojene in kot take nedostopne. Projekt VŽU pa je s ponujenimi vsebinami in z metodami dela prilagojen različnim zmožnostim oseb z motnjami v duševnem razvoju in njihovim potrebam po kvalitetnem, čimbolj samostojnem življenju, po ohranjanju znanja, pridobivanju novih veščin, po samopotrditvi in širjenju socialne mreže ter normalizaciji posameznika in populacije v celoti. Glavni cilj programov je boljša kakovost življenja in skozi možnost izbire in odločanja se veča vpliv OMDR na svoje življenje. 
Bilten, ki ga ob razpisu nacionalnih programov izda Zveza Sožitje vsako leto že v februarju, vsebuje širok spekter programov, lokacij, splošnih in specifičnih ciljev posameznega programa, načinov izvajanja in trajanje. Merilo za prijavo udeleženca naj ne bo lokacija ali termin, temveč vsebina programa in potrebe OMDR. ( Povzeto po Nacionalnem razpisu programov  VŽU).
OMDR, člani Društva Sožitje Kamnik, se udeležujejo različnih oblik. Med vikend seminarji se odločajo za računalništvo, med tedenskimi oblikami pa prevladujejo želje po udeležbi na športnih taborih, pohodništvu, plesnih taborih, taboru skrbi za samega sebe, glasbenem taboru. Veliko zanimanje vlada tudi po udeležbi na taborih, kjer udeleženci spoznavajo življenje na kmetiji, zdravilne rastline in konjeništvo. Na poti učenja za življenje pa OMDR spremljajo prostovoljci, ki se odločijo, da bodo več kot le spremljevalci, da bodo
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družabniki, sogovorniki, prijatelji, tiste podporne osebe, ki jim ne bo težko poskrbeti za osnovne potrebe OMDR in ki bodo sposobne hkrati ohraniti z njimi spoštljiv, partnerski odnos. Prostovoljci, ki bodo v času oblike VŽU pripravljeni svoje interese pustiti ob strani in se zavedati, da se je potrebno prilagoditi interesu OMDR, ki ga spremljajo, in ne nazadnje prostovoljci, ki jim zaupajo tudi starši in člani matičnega društva.

Naša prva prostovoljka je bila Marija Bergant, ki je tekom let postala vodja oblik VŽU, vendar je Društvu Sožitje Kamnik vedno znova pripravljena priskočiti na pomoč kot spremljevalka OMDR. Vrsto let je prostovoljka društva tudi Cvetka Pohlin, Nenina spremljevalka, pred tem je Neno spremljala Olga Vehovec. V programu je sodelovala tudi Fani Vrankar, ki se je Bojanovi starši še vedno spominjajo z veliko hvaležnostjo. V zadnjih letih z društvom sodelujeta tudi študentki Anja Žavbi in Anja Koželj. V zadnjih dveh letih se nam je pridružila Marinka Lipovec, spremljevalka pa sem tudi sama. Vsako leto nas pokliče kdo, ki si želi spoznati in košček svojega prostega časa preživeti z OMDR. Vsi niso iz pravega » testa«. Nekateri pa ostajajo, ker so spoznali dragocenost večnega dajanja in sprejemanja kot največje vrednote v odnosih med ljudmi.
Irena Bizjak, vodja soc. programov v Društvu sožitje Kamnik

PROSTOVOLJNO DELO
Odločitev, da bi kot prostovoljka spremljala OMDR na taboru VŽU, sem sprejela brez tehtnega premisleka. Seveda sem bila potem, kljub moji smeri študija, malce v skrbeh, če je bila moja odločitev pravilna oziroma, če bom to zmogla. Po začetnem usposabljanju za prostovoljce sem bila že bolj optimistična, kajti s tem sem pridobila nekaj dodatnega znanja. Kot spremljevalka sem leta 2008 odšla na pohodniški tabor na Pohorje. Takrat sem spremljala Kristino, Matica in Marijo. 

Kmalu sem ugotovila, da je bila moja odločitev pravilna, kajti na taboru smo se imeli res super. Poleg pohodov smo imeli še razne druge aktivnosti, tako da nam ni bilo nikoli dolgčas. Ob končni evalvaciji smo vsi, tako spremljevalci kot udeleženci, pohvalili teden, ki je bil za nami.

V letu 2009 sem Majo in Tomaža spremljala na računalništvu. Spoznavali smo osnove dela z računalnikom, odšli smo v mesto Kamnik, kjer smo opazovali starodobna vozila, imeli smo tudi ples. Ta večer je bil nekaj posebnega, ker sta dva udeleženca praznovala rojstni dan. Res je bilo lepo videti vse udeležence , ki so uživali v plesu. Na vsakem taboru pa sem pridobila tudi nekaj zase, dragocene izkušnje, ki mi bodo pomagale pri nadaljnjem delu.
Anja Žavbi, študentka 4. letnika rehabilitacijske pedagogike
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POHODNIŠKI TABOR
Mene in Marijo z Bleda je na poletni pohodniški tabor peljala mami. Kristino in spremljevalko Anjo pa so peljali Kristinini starši. Teden dni smo uživali na Ruški koči, na Pohorju. Izdelovali smo svečnike in slikali na majice, dežurni smo imeli okrog vratu modre rutice in taborniške trakove iz vrvi, iskali smo skriti zaklad, veliko hodili na sprehode in jahali konje. V gozd smo šli tudi ponoči. Iskali smo škratov zaklad. Šli smo tudi do visokega stolpa, do dveh slapov in imeli smo kosilo v naravi. V gozdu smo iz vej in palic izdelovali škratove hiše. Tudi slikali smo se veliko. Jaz sem polizal veliko lučko in napisal veliko kartic. Z gondolo smo se peljali v Maribor, kjer smo šli na pico. V koči nas je obiskal planinec Franček, ki nam je pokazal diapozitive o Mariborskem Pohorju. Za darilo smo mu dali majico in kapo. Malo smo tudi zaplesali. Vsak večer smo imeli sestanek, kjer smo povedali vse, kar se je zgodilo čez dan in se dogovorili, kaj bomo delali naslednji dan. Rad sem bil dežuren. Malo sem pometal po hiši, v kateri sem užival kot pohorski planinec.
                                                                                                 Matic Žerovnik

Osebe s posebnimi potrebami potrebujejo več podpore, 
da dosežejo enakovredno življenjske pogoje 
kot ostali državljani.

Na takšno podporo ne smemo gledati kot na privilegij,

to je človekova pravica.

                                           (Agenda 22, Zveza Sožitje)

VDC JE REŠITEV ZA NAŠE OTROKE IN STARŠE, JE MEDSEBOJNO BOGATENJE
Našim otrokom s posebnimi potrebami se je pred desetimi leti nasmehnila izjemna sreča. Po ustanovitvi Društva Sožitje v Kamniku smo starši pod vodstvom predsednice društva gospe Metke Hribar začeli priprave za pridobitev koncesije za ustanovitev varstveno delovnega centra. Vse je potekalo izredno hitro ob velikodušni podpori občine Kamnik, zlasti gospoda župana Antona Toneta Smolnikarja. Občina Kamnik je za delovanje VDC namenila nekdanjo osnovno šolo na Lokah v Tuhinjski dolini. VDC je pod vodstvom gospe Irene Bizjak hitro zaživel in ponudil rešitev za vse tiste mlade občane, ki si sami ne morejo pomagati, zato so potrebni varstva.
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VDC jim je omogočil zaživeti v drugačnem, njim prijaznem, ustvarjalnem okolju, ob polnem uresničevanju temeljnih človekovih pravic.

VDC je velika pridobitev za kamniško občino, za starše in okolje, ki povsem drugače sprejema ljudi s posebnimi potrebami kot pred desetletji.

Varstveno delovni center pomeni izjemno pomoč staršem, saj jih razbremeni vsaj pol dneva, predvsem v času njihove zaposlitve, da se lahko bolj zbrano in učinkoviteje posvetijo svojemu delu.

Za varovance pa se v VDC iz leta v leto odpirajo nove možnosti. Individualna strokovna obravnava ohranja njihovo že pridobljeno znanje, ali pa odkriva nove sposobnosti, za katere starši nismo vedeli.
Da je vodstvo VDC pred desetletjem pravilno zastavilo smernice varstva, vodenja in zaposlitve pod posebnimi pogoji, kažejo sedanji rezultati. Številne dejavnosti, ki jih izvajajo varovanci, je bilo možno razviti le s strokovnim pristopom, dobro organizacijo in izjemno humanostjo.

Varovanci, ki prihajajo v VDC, prinašajo s seboj vsak svojo zgodbo, posredno tudi zgodbo svoje družine in okolja, v katerem živijo. 

Oni ne lažejo, se ne pretvarjajo in se ne obvladujejo v svoji drugačnosti.

Starši, ki smo vajeni samo svojega otroka in poznamo njegove odzive na življenje, malokdaj pomislimo, da vzgojitelji v VDC vsak dan sprejemajo različno razpoloženo skupino varovancev in jo pripravijo za delo na njim prilagojenih programih.

Z občudovanjem in hvaležnostjo sprejemamo njihovo delo starši in vsi, ki spremljajo razvoj VDC.

Starši smo veseli, ko otrok tudi doma izrazi svoje sposobnosti, pokaže nove delovne navade, na novo izoblikovano samopodobo. Tako tudi starši ob otrokovih novih izkušnjah in znanju sledimo razvoju in nehote tudi doma dvigamo kvaliteto odnosov v družini. Zato se ne moremo nikoli zadovoljiti s svojim znanjem in spoznanji, kajti naši otroci nas ne glede na starost ali stopnjo prizadetosti vedno znova presenečajo v dobrem in slabem.

Ko skrb zanje postane težja in stiska domače vzgoje velika, se lahko tudi starši pogovorimo s strokovnim osebjem v VDC. Tako je VDC rešitev za naše otroke in starše, je medsebojno bogatenje.
Varstveno delovni center je za varovance drugi dom. Občutek sprejetosti v najširšem smislu je v njih razvil pripadnost VDC-ju in vsem, ki se z njimi ukvarjajo. Zato se o VDC izražajo: pri nas v VDC-ju…, pri nas v službi…,

mi delamo zdaj ( to in tam), jutri nastopamo, gremo plavat, na izlet, v kino. In o svoji vodji, gospe Ireni: Irena je rekla…, Ireni sem povedal, danes je ni bilo…. .

Pa gospo predsednico Metko Hribar komaj čakajo ob četrtkih, ko so pevske vaje: Metka pride, to pesmico smo peli, se naučili, igrala nam je na sinteseizer…
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Socializacija, občutek varnosti in sprejetosti so vrednote, ki oblikujejo otrokom samozavest in pozitivno samopodobo.

Vsako novo doživetje, novo delo in različne oblike aktivnosti zunaj ustanove VDC varovance še posebej bogati in navdušuje, česar se zaposleni zavedajo in vedo, da je to prava psihofizična terapija.

Za vse zaposlene v VDC to ni samo vsakdanje delo oziroma zaposlitev, temveč je poslanstvo, razdajanje, ki ga zmoreš ali pa ne. Nikoli se ga ne da materialno ovrednotiti in opredeliti. Kako naj razumemo Metko Hribar, predsednico Sožitja, ko varovancem zaigra na harmoniko in naši otroci zapojejo in zaplešejo, ko se jim iskrijo oči od veselja. In ko gospa Irena Bizjak dirigira pevskemu zboru, gospa Metka Hribar pa poskrbi za glasbeno spremljavo, varovanci pa ponosno pojejo, ne samo doma v VDC, ampak širom po Sloveniji.
Vse to je več kot dolžnost ali delovna obveznost – to je ljubezen, spoštovanje drugačnih.

VDC na Lokah se je ukoreninil kot dodana vrednost v krajevni skupnosti. Krajani so naše otroke prijazno sprejeli in z njimi občasno sodelujejo. Njihova nekdanja osnovna šola na Lokah, kjer je sedež VDC, je obnovljena, lepa. Nas starše pa veseli, da je tudi bivalno okolje za naše otroke kakovostno in prijetno domače.
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Vemo, da bo našim otrokom tudi vnaprej lepo v VDC na Lokah, saj so z njimi ljudje, ki jim starši brezpogojno zaupamo in smo jim za prvih 10 let iskreno hvaležni. Čestitamo jim, da so zmogli ustanoviti in uspešno voditi VDC Sožitje 
Kamnik.

Pogled na preteklih 10 let VDC je vzpodbuden tudi za prihodnost, za vse, ki smo ga ustanovili in razvijali, pa najlepše zadoščenje.

                                                                      Slavica Navinšek, Matevževa mama, 

                                                         predsednica Nadzornega odbora 

Društva Sožitje Kamnik
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In vsi ljudje živijo, ne zaradi skrbi zase,
temveč zaradi ljubezni, ki jo do njih čutijo drugi.

                                                        ( Lev Tolstoj)

ŽELJE , KI SMO JIH V  VDC ZAPISALI KOT DOBRODOŠLICO NOVI SODELAVKI
DA BI SE RAZUMELI !                                      DA BI VES ČAS HODILA V VDC !

                           Darja                                                                                            Zoran

                           ŽELIM TI SREČO IN LJUBEZEN!

                                                                        Marjan

DA BI SE MED NAMI IMELA LEPO!
                                                                                                                                      Marica

DA BI DOBRO PELA!

                             Vida

                                                        DA BI BILA MOJA PRIJATELJICA!

                                                                                                           Tomaž

ŽELIM TI, DA BI BILA PRIDNA!
                                            Štefan

                                                                                   DA BI BILA PRIJAZNA!

                                                                                                                   Drago

                    TI SI ŽE MOJA PRIJATELJICA!

                                                                 Vesna

ŽELIM TI VELIKO ZDRAVJA!

                                         Matevž
                                                                             DA NE BI NIKOLI ZAPUSTILA VDC!

                                                                                                                               Matic

LJUBA PRIJATELJICA, ŽELIM, DA RIŠEVA NA RAČUNALNIK,

DA SKUPAJ PRAZNUJEMO ROJSTNI DAN, DA JAHAMO 

KONJA, DA SE IGRAMO VISLICE, DA SE POGOVARJAMO,

DA GREMO NA SPREHOD S PRIJATELJI.

                                                                                                  Kristina
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Vsak dan znova si v VDC zaželimo: »Bodi srečen ves dan, Tomaž, Bojan…, Bodi srečna ves dan, Vida, Stanka….!«
Izrečena misel ne pomeni, da si zatiskamo oči, da ne vidimo problemov, da ne slišimo vprašanj, da zanemarjamo čustva jeze, nemoči, razočaranja.

Izrečena misel je sporočilo vsakemu izmed nas: » NISI SAM! RADI TE IMAMO! SPOŠTUJEMO TE! STALI TI BOMO OB STRANI IN TI POMAGALI RAZUMETI, MORDA TUDI REŠITI PROBLEM.
PRAVICO IMAM
( OBLIKOVALI SO JIH MATEVŽ, MAJA, ZORAN, MARJAN, MATIC, DARJA, VESNA IN TOMAŽ)

1. PRAVICO IMAM, DA SE NAUČIM KUHATI!
2. PRAVICO IMAM, DA SE NAUČIM UPORABLJATI RAČUNALNIK!

3. PRAVICO IMAM, DA GREM V SPREMSTVU NEKOGA NA SPREHOD, NA KONCERT MOJEGA NAJLJUBŠEGA PEVCA, V KINO….!

4. PRAVICO IMAM, DA POJEM, POSLUŠAM GLASBO IN PLEŠEM, ČE TO ŽELIM!

5. PRAVICO IMAM, DA SAM POSPRAVIM SVOJO SOBO IN VANJO NE SPUSTIM NIKOGAR, ČE TAKO ŽELIM!

6. PRAVICO IMAM, DA UPORABLJAM TELEFON IN GLEDAM TELEVIZIJO, ČE JAZ TAKO ŽELIM, A NE PREVEČ!

7. PRAVICO IMAM, DA POMAGAM PRI DOMAČIH OPRAVILIH, TUDI ČE KAJ POKVARIM. 

8. PRAVICO IMAM, DA IMAM DEKLE ALI FANTA ALI VSAJ PRIJATELJA.

9. PRAVICO IMAM, DA ME STARŠI IN VSI LJUDJE SPOŠTUJEJO IN SE LEPO OBNAŠAJO DO MENE!

10. PRAVICO IMAM, DA LJUDJE DO MENE NISO NASILNI – NASILJE NI REŠITEV!

TI IN JAZ

Ti in jaz, kot črno in belo,                               Včeraj je bilo drugače kot danes

kot A in B,                                                       in danes je drugače kot bo jutri

sva kot eno.                                                 Samo nekatere stvari ostajajo večne,
Nikoli ti brez mene, ,                                       najina ljubezen je ena izmed njih.
nikoli jaz brez tebe

toda vse se spremeni
Saj ne zahtevam veliko,

Samo nekoga, ki mi pove, da sem posebna,

ki mi zna povedati, da me ima preprosto rad..
Ne smem te izgubiti!

                                                     Tisa Gjergek
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GOSPA ANKA NAS JE OBISKALA, KER JE SLIKARKA
….. zato smo tudi mi v VDC imeli slikarsko delavnico. Nekateri od nas zelo lepo slikamo. 
Anka je v sredino delavnice postavila tihožitje. Spodaj je postavila rdeč lonec. Nanj je postavila zelen lonec. V zelenem loncu so bile leskove veje, mačice in šipek. Pred rdečim loncem sta bila postavljena rdeče rumeno jabolko in mobitel. Najprej sem naslikala tisto kar je bilo spredaj: jabolko, mobitel, za mobitelom rdeči lonec, na njem zeleni lonec in nazadnje še šopek. Ko smo s slikanjem končali, se nismo mogli odločiti, katera slika je najlepša. Vse so bile lepe. Vsak je moral izbrati ime za svoje tihožitje. Moja se je imenovala »Spomladansko tihožitje«.

Maja Mravlje

MI PA SMO OBISKALI NARODNO GALERIJO V LJUBLJANI
V galeriji nam je Tanja pokazala kipe Ivana Napotnika. Ogledali smo si različne materiale iz katerih kiparji izdelujejo svoje umetnine, les, glino, plastelin, marmor, mavec. V kiparski delavnici so nas na mizah čakale različne lesene kocke, lepilo, flomastri, usnje, razni trakovi, da bi lahko vsak od nas naredil svojo skulpturo.
Jaz sem izdelal Jaca z brado. Slikali smo se ob deblu iz lesa, ki se imenuje »nagnoj« in je zelo trd. Slikali smo se z dletom v rokah.. Ogledali smo si tudi slike naših slikarjev. Najbolj sem si zapomnil Kofetarico od Ivane Kobilce, Sejalca od Ivana Groharja, Julijo in Belokranjsko kolo. V tej galeriji sem bil že pred tremi leti, a se mi je zdelo, da sem od kustosinje Tanje veliko novega izvedel.
Matevž Navinšek
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Ne ocenjujte nas zgolj po zunanjih dosežkih,
čeprav tudi ti niso majhni. Cenite nas zaradi samopremagovanja,

volje in optimizma pri doseganju zastavljenih ciljev. Pa naj bodo še tako majhni,

za nekoga samoumevni, za nas pomenijo velik korak k samostojnosti

 v sobivanju z naravo in ljudmi.

JE VDC ZGOLJ USTANOVA V KATERO HODIMO V SLUŽBO ?
JE MORDA KRAJ, KI NAM JE VSEM OBOGATIL ŽIVLJENJE IN PONUDIL NOV SMISEL?
V prvi publikaciji, ki smo jo leta 2000/2001 namenili uporabnikom, staršem, članom društva Sožitje in občanom smo zapisali: »Predvsem si želimo, da VDC ne bi bil le »ustanova varstva, vodenja in zaposlitve pod posebnimi pogoji«, temveč kraj, ki bi nam vsem obogatil življenje in ponudil nov smisel!
NA VOLJO SMO IMELI PRVIH 10 LET! NAM JE USPELO?
Po zadnji pridobljeni koncesiji v letu 2009 dnevno obliko varstva, vodenja in zaposlitve pod posebnimi pogoji v VDC Sožitje Kamnik obiskuje 22 uporabnikov. Nekateri so se v VDC vključili  neposredno iz OŠ 27. julij Kamnik, nekateri iz drugih oblik institucionalnega varstva, spet drugi pa so bili dolga leta po končanem usposabljanju doma. 
Radi prihajajo! Programi, ki so se skozi desetletje oblikovali v VDC izhajajo iz njihovih pričakovanj, njihovih potreb, njihovih zmožnosti z enim in edinim ciljem, doseči kar največjo samostojnost vsakega posameznika in s tem enakovredne pogoje za življenje v ožjem in širšem okolju. 
Samozagovorništvo ni projekt, ki ga v VDC izvajamo od takrat in takrat dalje. Spoštljiv, odkrit, partnerski odnos med uporabniki in zaposlenimi je od vsega začetka uveljavljen odnos, ki uporabnikom omogoča spoznavanje svojih pravic in odgovornosti, načine za njihovo uveljavljanje ter vpliv na življenje in delo v VDC. Prav zato radi prihajamo tudi zaposleni!
Pogoji za delo, ki nam jih v prenovljeni stavbi bivše OŠ na Lokah v Tuhinjski dolini zagotavlja Društvo Sožitje Kamnik, s predanim delom in iznajdljivostjo članov, še posebno predsednice društva, ge. Metke Hribar in zaposlenih v VDC, so se iz leta v leto izboljševali. V stavbi smo si uredili čajno kuhinjo, pletiljsko delavnico in tkanje na statvah, šivalnico, delavnico oblikovanja gline, delavnico za izvajanje kooperantskega dela, delavnico kvačkanja in izdelovanja voščilnic, večnamenski prostor, ki je opremljen z računalniki, v katerem poteka tudi gibalno plesna terapija in vaje pevskega zbora, v zunanjem objektu pa smo si uredili prostor, v katerem občasno poteka izdelovanje sveč in izdelkov iz lesa, sicer pa je namenjen rekreaciji, zlasti namiznemu tenisu in namiznemu nogometu.
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VDC obdaja veliko travnato dvorišče z zelenjavnim vrtom, sadnim drevjem, trto, okrasnimi gredicami in prostorom za igrala in počitek ter pogovor po končanem delovnem dnevu.

Številne skrbno načrtovane individualne in skupinske zaposlitve ponujajo uporabnikom možnost ohranjanja pridobljenih znanj in pridobivanje novih veščin. Košnja, vrtnarjenje, skrb za rože, skrb za živali, pranje, likanje, priprava malice, kuhanje kave in čaja, uporaba gospodinjskih aparatov, delo z računalniki, pisanje člankov, dnevna rekreacija, skrb za zdravje…., so tiste spretnosti, ki so nenadomestljive v uporabnikovem življenju v katerem koli okolju. Hkrati pa uporabnike utrjujejo v prepričanju o njihovi uspešnosti, pomembnosti in pripadnosti .

Ste me pogrešali, kdo je kuhal kavo, kdo je zalival rože….., so vprašanja odsotnih uporabnikov, ko se spet vrnejo v VDC. In odgovori so vedno pritrdilni.
Različni tržno zanimivi izdelki, ki nastajajo v zaposlitvenih programih prispevajo k prepoznavnosti VDC v lokalnem in širšem okolju. Najti jih je moč v Turistično informacijskem centru v središču Kamnika, v samem VDC in na številnih stojnicah v povezavi z dogodki v Tuhinjski dolini in v mestu. Kataloško prodajo zelo uspešnega novoletnega programa pa bo kmalu nadomestila prodaja preko naše spletne strani, ki čaka na dokončno oblikovanje.
Redni program VDC dopolnjujejo številne vsebine v povezavi z društvom in Zvezo Sožitje, kot je ples, pevski zbor, obiski kulturnih prireditev, hipoterapija, specialna olimpiada, MATP, Abylimpiada, revija Zapojmo, zaigrajmo, zaplešimo, usmerjanje in vključevanje uporabnikov v programe VŽU, druženje z vrstniki, ki niso vključeni v organizirane oblike socialnega varstva, plavalni tečaji in vključevanje v številne dejavnosti, ki izhajajo iz povezav z drugimi VDC-ji, OŠ, Mladinskim centrom, knjižnico, laičnimi združenji, humanitarnimi organizacijami…….s čimer uporabniki širijo svojo socialno mrežo in pridobivajo neprecenljive izkušnje v odnosih izven ustanove in doma.

Zadovoljstvo uporabnikov in zaposlenih, zaupanje in podpora staršev ter sprejemanje in priznanje okolice so tisti dejavniki, ki nam dajejo slutiti, da na vprašanje v naslovu lahko odgovorimo pritrdilno.
Drug ob drugem rastemo, se učimo, zorimo v medsebojnih odnosih, vsi, ki smo kakorkoli povezani z našim VDC. Veliko smo se naučili. Lahko se pohvalimo, da veliko znamo, da je pri nas moč najti čudovite, z veliko truda narejene izdelke, ki ob praznikih razveseljujejo številne ljudi, da nismo deležni gest sočutja temveč spoštovanja in priznanja.
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Želimo si, da bi ob sočasnem ustvarjanju možnosti za drugačne oblike zaposlovanja za OMDR, ki to zmorejo, zaživeli tudi naši bodoči načrti, da bi za vsakega posameznika našli obliko bivanja in zaposlovanja, ki vodi k normalizaciji odraslih ljudi z motnjami v duševnem razvoju.
                                                     Irena Bizjak, skupinski habilitator, vodja VDC

IZ NAŠIH DELAVNIC

PLETILJSKO DELAVNICO VODI DANIJELA JEVREMOVIĆ PERKO
K pletenju hodim, da se veliko naučim
 in sodelujem z Marico in Marjanom.

Danijela je zraven, da pomaga
 reševati stvari. Da lažje pletem,

 mi pomaga glasba. Zelo mi je všeč, 
da izdelke prodamo in gremo potem v kino, 
da imamo za sladoled in kavo. 
Pletenje je zdravo za roke, kot trening. 
V delavnici mi je všeč pogled skozi okno. 
Gledam avtomobile.

                                           Matej Istenič

 Zelo sem vesela, da sem pri  pletenju, rada bi se čim več naučila in si tudi sama doma kaj naredila. Rada bi se naučila plesti nogavice, kakšno torbico, šal in pulover. Danijela mi pomaga, če se mi kaj podere, če imam težave. V pletilski družbi se počutim super.
Marica Hribar
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                                                                            Rad pletem. Glasba mi je všeč. 
Zelo so mi všeč izdelki. Do zdaj 
                                                                       sem naredil dva šala, veliko

                                                                           volnenih fantov in mošnjičke.
                                                             Pa zato dobim plačo. 
                                                                              Meni je všeč Danijela, ker mi 

                                                                              pomaga.

                                             Marjan Burja
DELAVNICO OBLIKOVANJA GLINE VODI SANDRA REMS
	Rad delam z glino.
Delam iz kačic in kroglic in naredim posodo. Ko je pečeno, se ne more več razbiti. To imamo za spomin, za darila in za prodajo.

Luštno je delati.
                                       Drago Šimenc


	Naredim kačice in žogice, potem nastane krožnik. Ko se posuši, ga damo v peč, spodaj. Ven vzamemo šele drugi dan in pogledamo, če je res pečeno.
Mami ni verjela, da jaz to znam. Ko je videla pujske, je pa verjela.

To je super. Komaj čakam, da je konec malice, da je spet glina.

Darja Kališnik
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	Glino smo v VDC oblikovali že od samega začetka, saj je to material, ki uporabnike sprošča, jim omogoča razvijanje domišljije in prosto pot v lastni kreativnosti.
V letu 2009 pa smo jo s pridobitvijo peči za žganje gline zasnovali kot del lastnega programa. Z velikim veseljem jo trikrat tedensko obiskujejo Darja, Vida in Drago. Naša radovednost,

 želja po odkrivanju novega in naša spretnost rasteta iz tedna v teden.
Sandra Rems


DELAVNICO ROČNEGA IN STROJNEGA ŠIVANJA VODI MATEJA KLEMEN
V šiviljski delavnici sodelujejo štiri dekleta. Pod njihovimi rokami nastajajo predpasniki, voščilnice, igrače, vzglavniki in še kaj bi se našlo.  V delavnici dela tudi Štefan, ki pripravlja polnilo za naše izdelke iz blaga. Kaj uporabniki  menijo o delavnici, pa so napisali in povedali sami.
V letu 2000, ko sem jaz prišla v VDC, sem videla, da imamo tudi šivalnico. Leta 2003 sem dobila zelo prijazno in dobro učiteljico Matejo Klemen, ki me uči šivanja na šivalni stroj, vezenja voščilnic in predpasnikov, ročnega šivanja, pletenja torbic, vezenja gobelinov in tapiserij in še bi lahko naštevala. Na šivalnem stroju šivam blazine vseh vrst, to delam že dve leti. Šivanje me zelo veseli.

Maja Mravlje
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Šivam voščilnico zajčka za velikonočne praznike. Ko šivamo, rabimo škarje, iglo, lepilni trak, tanko prejo različnih barv, barvni karton za voščilnico, načrt za šivanje.

Kako jo šivamo?

Najprej vzamemo iglo, barvno prejo in škarje. Nit damo v iglo in jo odstrižemo. Skupaj damo dve niti, zato da ne lezejo iz igle. Iglo vtaknemo čez luknjico v kartonu in nalepimo lepilni trak. Potem začnemo šivati.

Kristina Sinčič

Šiviljska delavnica je super, ker se učimo veliko stvari. Jaz najraje vezem na žepe in izdelujem prtičke.

Marinka Drolec

Meni je tukaj zelo všeč. Rada vezem žepe za predpasnike, režem »tačke« za igrače in polnim vzglavnike z vatelinom, ki ga pripravi Štefan. Izdelujem tudi voščilnice.

Marica Hribar
Jaz pa najrajši delam voščilnice, 

take majhne gobeline. Mi paše. 

Rada delam pisane vzorčke, metulje

pirhe, rožice. Tudi kvačkam rada.

                                             Urša Gruber

Z Urošem delava sveče iz čebeljega voska. 

                                                  Zdaj jih delava za veliko noč, potem

                                                            pa jih bova delala za novo leto. Uroš strese 

                                                             vosek v posodo, ko je vroč, ga zlijeva v

                                                             modelčke. Ko se ohladi, sveče neseva v 

                                                             delavnico. Marinka jih pobarva. Všeč mi 

                                                             je, ko delam sveče. Lepe so.

Aleš Homar
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Zahvaljujemo se staršem, članom Društva Sožitje Kamnik, krajanom Lok v Tuhinjski dolini, županu Antonu Tonetu Smolnikarju, Oddelku za družbene dejavnosti, Oddelku za okolje in prostor, Zvezi Sožitje, Ministrstvu za delo, družino in socialne zadeve, delavcem v programu JD, prostovoljcem, študentom,  ter vsem kooperantom , donatorjem, humanitarnim in dobrodelnim združenjem, ter naročnikom našega programa, ki ste nam materialno, finančno ali v katerikoli drugi obliki stali ob strani:
	· ORKAPLAST TUNJICE

· FRUCTAL

· TITAN

· SCHLENK KAMNIK

· TRAK DOMŽALE

· KONICA MINOLTA LJUBLJANA

· ANA POGAČAR S.P.

· VRANKAR BUS

· OSENK PLAST DOMŽALE

· PANČO

· MYCOPI

· MEGAHIT

· FRIZERSKI SALON STANA
· PNEUMATIC CENTER SITAR
· VEMAS

· MENINA D.D.
· POHIŠTVO KAMNIK
· FILC MENGEŠ 

· OBRTNA ZBORNICA KAMNIK

· BS TEHNIK
· UZANCA
· GOSTIŠČE PRI ČIBRU

· BENS CONSULTING

· LOGAR JANKO S.P.

· ZU-MA, POSLOVNE STORITVE

· GOLDI D.O.O.

· MEDISTAR LJUBLJANA
· BRIN D.O.O.

· TRGOVINA NAKUP

· ZAVAROVALNICA TRIGLAV

· OGRINC METKA, SIMON, KAMNIK

· DOBNIKAR MARKO, LAHOVČE

· AMBROŽ MARTIN, LAHOVČE
	· OBČINA KAMNIK

· KAMNIŠKI OBČAN

· CENTER ZA SOCIALNO DELO

· URAD ZA DELO KAMNIK

· LION`S KLUB KAMNIK

· LEO KLUB KAMNIK

· LION`S KLUB DOMŽALE

· LEO KLUB DOMŽALE

· TIC KAMNIK

· PLESNA ŠOLA MIKI

· TERME SNOVIK

· TD TUHINJSKA DOLINA

· KS SREDNJA VAS

· AKTIV KMEČKIH ŽENA TUHINJ

· ZVEZA SOŽITJE LJUBLJANA
· SAZU LJUBLJANA

· ZD JULIJA POLCA KAMNIK
· MC KAMNIK

· OŠ 27. JULIJ

· OŠ VRANJA PEČ

· CIRIUS KAMNIK

· ARBORETUM VOLČJI POTOK

· ZDRAVILNI GAJ TUNJICE

· DRUŠTVO UPOKOJENCEV KAMNIK

· GRS KAMNIK

· PGD SREDNJA VAS

· PGD KAMNIK

· DOM POČITKA KAMNIK

· DOM POČITKA DOMŽALE

· DOM POČITKA MENGEŠ

· RADIO HIT DOMŽALE

· KD PRIDEN MOŽIC



SMISEL NAŠEMU CELOTNEMU ŽIVLJENJU LAHKO VDIHNEMO, KO NAJDEMO POT, KAKO POMGATI BLIŽNJIM, 
KAKO DAROVATI SVOJ ČAS, ENERGIJO, DENAR, USTVARJALNOST IN PREDANOST DRUGIM!
( A. Robbins, Koraki velikana))
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DRUŠTVO ZA POMOČ


OSEBAM Z MOTNJAMI V DUŠEVNEM RAZVOJU


 KAMNIK
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NAŠ VDC





V naši hiši smo včasih same pametne glave,


 spet drugič, pa je naš VDC hiša glasne zmešnjave. 





V njej so delo, smeh in pesem doma, 


za hip pa se kdaj odstre tudi bolečina srca.





Pod našimi prsti nastajajo prelepe stvari,


ni, da bi jih našteval, 


saj bi trajalo vsaj tri dni.





Vse pa so tople in mehke,


 iskrene, čisto take kot smo mi


  in še toliko srčnih ljudi. 





Naj sreča trdno nas v objemu drži.





                               VDC-jevci
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