VARSTVENO DELOVNI CENTER SOŽITJE KAMNIK


Postopek za sprejem v Varstveno delovni center Sožitje Kamnik
1. Evidentiranje vlog za sprejem

CSD Kamnik odraslo osebo z motnjami v duševnem razvoju, ki je izrazil željo po vključitvi v storitev varstva, vodenja in zaposlitve pod posebnimi pogoji in njegove zakonite zastopnike napotijo v VDC Sožitje Kamnik.
Upravičenec do storitve in svojci so vabljeni na pogovor. Seznani se jih z načinom dela, metodami dela, programom, dodatnimi aktivnostmi, internimi pravilniki, hišnim redom, pravicami in odgovornostmi.  Seznanijo se z uporabniki,  s strokovnimi delavci in sodelavci in načinom sodelovanja. 
Ogledajo si VDC,  njegovo opremljenost, posamezne zaposlitvene programe, izdelke.
Upravičencu do storitve se ponudi možnost, da se pred dokončno odločitvijo občasno, za krajši čas vključi v katerega od programov, kreativno delavnico ipd. v smislu spoznavanja življenja in dela v  VDC in bodočih sodelavcev.
Seznanijo se s pravilnikom o sprejemu, premestitvi in odpustu uporabnikov storitve varstveno delovnega centra Društva Sožitje Kamnik, vlogo in dokumentacijo, ki jo priložijo k vlogi.

Upravičenec in starši oz. zakoniti zastopniki v povezavi s Centrom za socialno delo oddajo vlogo za sprejem.

2. Obravnava vloge na IO društva in strokovni skupini VDC

Predlog za sprejem obravnava komisija ustanovljena pri Društvu Sožitje, ki jo sestavljajo strokovni vodja VDC, socialni delavec in skupinski habilitator.. Komisija  odloča v skladu s Pravilnikom o sprejemu, premestitvi in odpustu v varstveno delovni center Sožitje Kamnik.
V primeru popolne oz. v skladu s pravilnikom, dopolnjene vloge se upravičenec uvrsti na čakalno listo, ki jo vodi VDC Sožitje Kamnik. Upravičenec in njegov zakoniti zastopnik sta obveščena o uvrstitvi na čakalno listo in o mestu na čakalni listi.

V primeru prostega mesta se upravičenec in njegov zakoniti zastopnik povabita na podpis Dogovora o opravljanju storitve vodenja, varstva in zaposlitve pod posebnimi pogoji.
Varstveno delovni center Društva Sožitje Kamnik z upravičencem do storitve in njegovim zakonitim zastopnikom sklene Dogovor o opravljanju storitve vodenja, varstva in zaposlitve pod posebnimi pogoji. Uporabnika in njegovega zakonitega zastopnika se seznani z vsemi pravilniki, ki urejajo življenje in delo v VDC in s hišnim redom.
Kopijo dogovora se  posreduje CSD Kamnik.
Pristojni Center za socialno delo izda Odločbo o vključitvi osebe z lažjo, zmerno, težjo in kombiniranimi motnjami v duševnem razvoju v Varstveno delovni center Sožitje Kamnik kot obliko socialno varstvene storitve varstva, vodenja in zaposlitve pod posebnimi pogoji.

3. Sprejem uporabnika storitve

Sprejem uporabnika je timski. Sodelujejo vsi uporabniki storitve, strokovni delavci in delovni inštruktorji, ki sestavljajo podporni tim pri vključitvi in delu OMDR v VDC. 

Strokovni tim zavoda se v smislu celostne obravnave poveže tudi z zunanjimi strokovnjaki, ki s katerega koli vidika obravnavajo OMDR :

· osebni zdravnik
· psiholog

· psihiater

· fizioterapevt

· socialni delavec

Postopek  je v skladu s Pravilnikom o sprejemu, premestitvi in odpustu uporabnikov Društva Sožitje Kamnik.
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