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POROČILO O POSTOPKU IZBORA PREDSTAVNIKOV IN NADOMESTNIH PREDSTAVNIKOV NEVLADNIH ORGANIZACIJ
 V
 SVET ZA SOCIALNO PODJETNIŠTVO
Zavod Center za informiranje, sodelovanje in razvoj nevladnih organizacij – CNVOS je s strani Ministrstva za delo, družino in socialne zadeve  prejel poziv za izbor dveh (2) predstavnikov in dveh (2) nadomestnih predstavnikov nevladnih organizacij, ki jih bo Vlada imenovala za člane Sveta za socialno podjetništvo za obdobje do 01. 01. 2013.

Dne 22.12.2011 je bil na spleti strani www.cnvos.si objavljen poziv za prijavo kandidatov in upravičencev. Poziv je bil objavljen tudi v novicah e-CNVOS, cNVOs direkt in v dnevnem časopisu Dnevnik.

Znotraj roka za prijavo upravičencev in kandidatov je prispelo 94. prijav za upravičence in kandidate. Šest (6) prijavnic je bilo izločenih, ker so prispele prepozno. Upravičenci so predlagali skupaj 18 kandidatov.

Dne 07.02.2012 je bila organizirana javna predstavitev kandidatov, na kateri med prisotnimi kandidati ni prišlo do imenovanja z soglasjem, zato so bile istega dne  razpisane volitve.

Znotraj roka za glasovanje je glasovalo 62 upravičencev, ki je vsak lahko glasoval za največ 2 (dva) upravičenca. Število glasov, ki so jih prejeli kandidati (po abecednem vrstnem redu) so bili sledeči:

1.
Alenka Padežnik: 0 glasov
2.
Anton Orožim: 1 glasov
3.
Barbara Goričan: 16 glasov
4.
Boštjan Hren: 0 glasov
5.
Dolores Kores: 17 glasov
6.
Jadranka Glavač: 5 glasov
7.
Katarina Hölzl: 10 glasov
8.
dr. Katja Vadnal: 3 glasovi
9.
Lili Mahne: 6 glasov
10.
Ludvik Toplak 8 glasov
11.
dr. Maja Breznik: 4 glasovi
12.
prof. dr. Marija Ovsenik: 8 glasov
13.
Marta Rep: 1 glas
14.
Primož Šporar: 23 glasov
15.
Tomaž Stritar: 1 glas
16.
Zdenko Šibav: 0 glasov
Največje število glasov so tako prejeli Primož Šporar (23 glasov), Dolores Kores (17 glasov), Barbara Goričan (16 glasov) in Katarina Hölzl (10 glasov).

Glede na rezultat volitev sta predstavnika nevladnih organizacij postala kandidata, ki sta prejela največje število glasov, namestnika predstavnikov pa kandidata, ko sta prejela tretje in četrto največje število glasov.

Ljubljana, 14.02.2012
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