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POROČILO O POSTOPKU IZBORA PREDSTAVNIKA IN NAMESTNIKA PREDSTAVNKA STROKOVIH INSTITUCIJ 
 V
 SVET ZA SOCIALNO PODJETNIŠTVO
Zavod Center za informiranje, sodelovanje in razvoj nevladnih organizacij – CNVOS je s strani Ministrstva za delo, družino in socialne zadeve  prejel poziv za izbor enega (1) predstavnika in enega (1) namestnika predstavnika strokovnih institucij, ki jih bo Vlada imenovala za člane Sveta za socialno podjetništvo za obdobje do 01. 01. 2013.

Dne 22.12.2011 je bil na spleti strani www.cnvos.si objavljen poziv za prijavo kandidatov in upravičencev. Poziv je bil objavljen tudi v novicah e-CNVOS, cNVOs direkt in v dnevnem časopisu Dnevnik.

Znotraj roka za prijavo upravičencev in kandidatov je prispelo 107 prijav za upravičence in kandidate. Pet (5) prijavnic za upravičence je bilo izločenih, ker so jih poslale organizacije, ki niso organizacije civilne družbe (javni zavod in občine), ena (1) ni bila dopolnjena v roku, devet (9) pa jih je prispelo prepozno. Ena (1) prijavnica za kandidate je bila izločena, ker ni bila dopolnjena v roku, eno (1) kandidaturo pa je kandidat umaknil sam. Upravičenci so predlagali skupaj 3 kandidtke.

Dne 07.02.2012 je bila organizirana javna predstavitev kandidatov, na kateri je bila edina prisotna predstavnica (Romana Zidar) imenovanja s soglasjem, za namestnika predstavnika pa so  bile istega dne  razpisane volitve.

Znotraj roka za glasovanje je glasovalo 7 upravičencev. Število glasov, ki so jih prejele kandidatke (po abecednem vrstnem redu) so bili sledeči:

1.
Emilija Kavaš: 3 glasovi
2.
Jadranka Vesel: 4 glasovi.
Glede na rezultat volitev je namestnica predstavnika strokovnih institucij postala kandidatka, ki sta prejela največje število glasov (Jadranka Vesel).

Ljubljana, 14.02.2012

Verbajs Matej, 
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