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1.1 Podjetnost

Analiza stanja

Slovenski bruto domači proizvod na prebivalca po kupni moči je leta 2008 dosegel že 91 % povprečja EU. Kot posledica finančne in gospodarske krize se je v letu 2009 skrčil kar za 8 %, po rahlem okrevanju gospodarstva je ponovno poslabšanje sledilo v letu 2011, ko se je Slovenija spet oddaljila od povprečja EU, saj je BDP na prebivalca po kupni moči dosegal le 84 % povprečja EU. Gospodarska kriza je v Sloveniji razkrila številne strukturne pomanjkljivosti, zlasti da je rast BDP preveč odvisna od nizko tehnološke industrije in tradicionalnih storitev, ki omejujejo konkurenčnost gospodarstva. Potrebno je graditi na družbi znanja in spodbujati partnerski odnos med znanostjo in njenimi uporabniki. Produktivnost, merjena z dodano vrednostjo je v letu 2010 dosegla le 60,6 % povprečne vrednosti EU, kar je približno na ravni iz leta 2008 (Vlada RS, 2013). V primerjavi z državami EU je nižja od povprečja E27 tudi snovna produktivnost slovenskega gospodarstva, visoka je tudi energetska intenzivnost, čeprav je spodbudno dejstvo, da se ta znižuje v najbolj izvozno usmerjenem delu gospodarstva (predelovalne dejavnosti), kjer stroški energije pomembno vplivajo na konkurenčnost. Upoštevajoč pričakovane trende naraščanja cen surovin in energentov mora Slovenija poleg produktivnosti dela bistveno izboljšati tudi snovno in energetsko produktivnost, taka vlaganja pa bodo imela sinergijske učinke v segmentu dviga konkurenčnosti podjetij, pri zmanjšanju obremenjevanju okolja in pri ustvarjanju novih delovnih mest. Bistveno pri tem je povečanje deleža visokotehnoloških podjetij, predvsem pa tudi spodbujanje netehnoloških inovacij.  

Gibanja cen na svetovnih trgih kažejo, da se je obdobje cenovno ugodnih virov v izobilju končalo. Podjetja se soočajo z vse večjimi stroški za osnovne surovine in minerale, pri čemer njihova redkost in nestanovitnost njihovih cen škodljivo vplivata na gospodarstvo (Evropska komisija, 2011). Poleg drugih, tudi ti pritiski vplivajo na to, da je svetovni trg okoljskih tehnologij in snovne učinkovitosti od leta 2007 zrasel za 11.8 % in je vreden približno 2.000 milijard EUR, do leta 2025 pa se bo njegova ocenjena vrednost podvojila (BMU, 2012). Slovenija ima relativno visoko stopnjo energetske intenzivnosti, ki se glede na ostale države EU znižuje prepočasi. V času gospodarske krize (2008-2011) se je intenzivnost povečevala s povprečno letno stopnjo 0,1 %, kar predstavlja odmik od zastavljenih ciljev (ARSO, 2013). V letu 2010 je bila energetska intenzivnost slovenskega gospodarstva (merjeno v standardih kupne moči) za dobrih 19 % višja kot v povprečju EU. V Sloveniji ima visok prispevek k energetski intenzivnosti predvsem raba goriv v cestnem prometu, višji je le v Luksemburgu in na Cipru (Vlada RS, 2011). Tudi  snovna produktivnost (€/kg) slovenskega gospodarstva je nižja od povprečja EU27 (Slovenija 2009: 1.20, EU27: 1.60), kar gotovo vpliva na celotno konkurenčnost. Rezultati ankete Eurobarometer (2011) za Slovenijo kažejo, da pri 36 % anketirancev stroški za nakup surovin predstavljajo več kot 50 % celotnih stroškov, v 35 % podjetij pa ti stroški predstavljajo med 30 - 49 % celotnih stroškov poslovanja. V Sloveniji nimamo celovitega pregleda nad stanjem pri razvoju na področju okoljskih tehnologij tako v industrij, kot pri razvoju na ravni raziskovalnih institucij. Če Slovenija želi izkoristiti potencial, ki ga prinaša prehod na zeleno gospodarstvo mora na sistematičen način pristopiti k spodbujanju razvoja tistih področij, kjer imamo znanje, surovine, tehnologije, itd. Na področju razvoja zelenih tehnologij nismo med vodilnimi, saj po raziskavah v Sloveniji kar 54 % MSP ne načrtuje začetka razvoja zelenih izdelkov in/ali storitev (Evropska komisija, 2012). Nujni pogoj za razvoj takih izdelkov in storitev je vlaganje v eko inovacije (tehnološke in netehnološke), kjer prav tako nimamo sistematičnega pristopa. Eko inovacij zaenkrat še nismo identificirali kot prednostnega horizontalnega pristopa za hkratno izboljševanje konkurenčnosti celotnega gospodarstva in razvoja novih (nišnih) izdelkov in storitev. To kažejo tudi podatki Scoreborda Eko inovacij. V Sloveniji smo po skupni oceni sicer nad povprečjem EU 27, vendar pa imamo podpovprečne rezultate, ko gre za vprašanja okoljskih vplivov zaradi eko inovacij, vlaganj  v eko inovacije, predvsem slabi pa smo, ko gre za vprašanje rezultatov eko inovacij, kjer dosegamo le 58 % povprečja EU 27.  Ta razkorak je mogoče pripisati  neučinkovitemu R&D, predvsem slabim povezavam med akademskimi raziskavami in industrijo. Izjema z vidika prijavljenih prošenj za pridobitev patentov je na področju energetske učinkovitosti in električnih in hibridnih vozil, kjer Slovenija dosega povprečje OECD (Eco-innovation onservatory, 2011). Ker do sedaj nismo imeli sistematičnega spodbujanja in usposabljanja podjetij, predvsem MSP, smo na začelju tudi pri merjenju kazalnikov licenciranih znakov za okolje za izdelke (v 2010 so bili v Sloveniji le trije 3, 2012 pa 10 od skupno več kot 1000 izdelkov z znakom EU za okolje iz EU 27). V zadnjem času je sistemski premik pri spodbujanju podeljevanja znakov za okolje opaziti na področju turizma, saj je v letu 2013 Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo objavilo javni razpis za sofinanciranje stroškov uvajanja in implementacije Znaka za okolje EU za turistične namestitve in stroškov. Pomemben mehanizem pri razvoji in prodoru okoljsko manj obremenjujočih izdelkov in/ali storitev na trg so tudi zelena javna naročila, ki pa jih v Sloveniji, kljub sprejeti uredbi ne izkoriščamo dovolj, tudi zaradi pomanjkanja usposobljenosti naročnikov za pripravo tovrstnih naročil.

Nizko produktivnost je mogoče pripisati tudi težavam pri povezovanju področij znanosti, raziskav in razvoja s podjetniškim sektorjem (neučinkovit trikotnik znanja) in premajhni vlogi kreativnih industrij pri dvigu dodane vrednosti. Zaradi vseh teh pomanjkljivosti imamo v Sloveniji velik zaostanek na področju visokotehnološkega izvoza. Leta 2010 se je namreč povečala celo vrzel do povprečja novih članic EU in dosegla najvišjo raven v zadnjem desetletju. Zaradi krčenja nestoritvenih dejavnosti se je povečal delež storitvenih dejavnosti, ki so v obdobju 2008 – 2010 predstavljale 67,6 %. Slovenija je v obdobju od 2008 do tretjega četrtletja 2011 izgubila približno 15,6 % deleža na svetovnem trgu blaga in 7,5 % deleža v največjih trgovinskih partnericah. Izgubili smo dobro polovico povečanja v predhodnem sedemletnem obdobju neprestane rasti (UMAR, 2012).
Evalvacija izvajanja politike podjetništva in konkurenčnosti v obdobju 2004 – 2009 (2012) je pokazala, da so bili prejemniki spodbud na vseh področjih skrbno izbrani in nadpovprečni v poslovanju pred in po prejemu spodbude. Kljub temu analiza kaže na omejene in pretežno kratkoročne rezultate. Najboljši rezultati so bili pri povečanju zaposlenosti, plač in v povečanju prodaje. Skromni rezultati pa so predvsem na področju povečevanja produktivnosti in izvozne sposobnosti, kar je posledica tako zastavljenih ciljev pri pripravi Operativnih programov in posameznih ukrepov (Jaklič idr., 2013). 

Poleg zaostanka v inoviranju in raziskovalni dejavnosti (patentne prijave, znamke, modeli) Slovenija beleži precejšen zaostanek za razvitejšimi državami tudi v dodani vrednosti na zaposlenega ter tehnološki zahtevnosti izvoza (UMAR, 2012). Na inovacijski lestvici EIS – Europe Innovation Scoreboard, ki uvršča države v štiri skupine, se Slovenija od leta 2009 do 2011 uvršča v 2. najboljšo skupino med inovacijsko sledeče države (»innovation followers«), vendar s podpovprečno predstavo v skupini. Kot relativne prednosti so izpostavljeni človeški viri, povezave in podjetništvo, medtem ko so med relativnimi slabostmi izpostavljeni intelektualno premoženje in razkorak med vlaganjem v RR ter rezultati le tega na trgih. Struktura izvoza je pretežno omejena na nizko in srednje tehnološke produkte. 
Nova razvojna paradigma, koncept kreativnih industrij in še posebej njihovega povezovanja z ostalimi gospodarskimi sektorji, povezuje gospodarstvo in del kulture, kar vključuje ekonomske, kulturne, tehnološke in socialne vidike razvoja tako na makro kot mikro ravni. Bistvo nove razvojne paradigme je dejstvo, da so ustvarjalnost, znanje in dostop do informacij vse bolj prepoznani kot motorji gospodarske rasti in spodbujanja razvoja v globaliziranem svetu (UNCTAD, 2008). Tako so v l. 2003 kulturne in kreativne industrije prispevale 2,6 % ustvarjenega BDP v EU, v obdobju 1999-2003 pa je bila njihova rast 12,3 % odstotkov višja kot v EU od splošne gospodarske rasti (Evropska komisija, 2006). V Sloveniji naj bi njihov prispevek k ustvarjenemu BDP znašal 2,2 % v l. 2003. Leta 2009 so kreativne industrije v Sloveniji zaposlovale 33.758 ljudi, to je 4 % vseh zaposlenih prebivalcev Slovenije (MK, 2011). V kontekstu spodbujanja razvoja gospodarstva je pomemben predvsem tisti del kreativnih industrij, ki se nanaša na oblikovanje, še posebej npr. industrijsko oblikovanje, ob ustreznem povezovanju oziroma vključevanju kreativnih industrij v procese v ostalih podjetjih, predstavlja pomembno gonilo inovacij - v najširšem smislu ga lahko razumemo kot most med kreativnostjo in inovacijami (Cox, 2005). Oblikovanje je pomemben vir inovacij in povečanja dodane vrednosti v tistih gospodarskih panogah, v katerih so investicije v R&R sicer nizke, kot npr. v pohištveni ali tekstilni industriji (DTI, 2005) ter kot tako predstavlja pomembno orodje pri prestrukturiranju podjetij in tradicionalnih gospodarskih panog. Podjetjem oblikovanje omogoča necenovno konkuriranje z diferenciacijo njihovih proizvodov ali storitev na podlagi njihove funkcije, estetike, trajnosti, zanesljivosti, ipd. Poleg tega uporaba oblikovanja podjetjem olajša izgradnjo prepoznavne podobe, trženje, gradi lojalnost blagovni znamki, optimizira produkcijski proces in tako zmanjšuje produkcijske stroške, itd. (DTI, 2005). V Sloveniji je razumevanje vloge oblikovanja pri razvoju gospodarstva in celotne družbe še vedno nepopolno (MGRT,  2012). Zato je vzpostavljenih povezav med kreativnim in ostalimi gospodarskimi sektorji  bistveno premalo. Kulturne in kreativne industrije pomembno prispevajo k številu zaposlenih, ustvarjeni dodani vrednosti in rasti celotnega gospodarstva, pa tudi samih kulturnih in kreativnih industrij. 
Čeprav kazalec tržne integracije blaga kaže relativno visoko vključenost v mednarodno gospodarstvo pa podatki o geografski strukturi blagovne menjave Slovenije kažejo veliko odvisnost slovenskih podjetij od trgov EU in držav, nastalih na ozemlju nekdanje Jugoslavije, saj so Slovenska podjetja  v letu 2011 na preostale trge izvozila le za 14 % celotnega izvoza blaga. 

UNCTAD v Svetovnem investicijskem poročilu za leto 2012 (World Investment Report 2012
) po kazalniku Indeks privlačnosti  za TNI
,   Slovenijo v letu 2011 uvršča med države, ki  so privabila manj TNI, kot je bilo pričakovati glede na gospodarske dejavnike. Novi kazalnik Indeks prispevka TNI
 pa uvršča Slovenijo med države nad pričakovanim prispevkom TNI k razvoju gospodarstva.  Tudi analiza Slovenija kot lokacija za neposredne tuje investicije v očeh tujih investitorjev 2011
, kaže na to da so najpomembnejše ovire za TNI: visoki davki, plačilna nedisciplina, visoki stroški delovne sile, težave pri odpuščanju zaposlenih, neučinkovit sodni sistem, slabo delovanje davčne uprave, korupcija, neustrezno varstvo konkurence, majhnost slovenskega trga, rigidnost delovnega časa. Na podlagi podatkov Banke Slovenije za leto 2011 v tujino investira v obliki neposrednih naložb 1,7 % vseh slovenskih podjetij. Leta 2011 je bil delež podjetjih s TNI v celotni populaciji 4,4 %, leta 2011 pa smo imeli celo leto 2011 vhodnih 5.680,6 EUR TNI/prebivalca (SVREZ, 2012) Konec leta 2011 so imela podjetja s tujimi neposrednimi naložbami 18,6 % kapitala, 20,8 % sredstev in 18,5 % zaposlenih celotnega podjetniškega sektorja. Pomembno vlogo zavzemajo podjetja s tujimi neposrednimi investicijami tudi v celotnem izvozu in uvozu blaga, kjer po vrednosti zavzemajo dve petini vseh poslov.
Na podlagi rezultatov raziskave Global Entrepreneurship Monitor (GEM), ki proučuje stanje na področju podjetništva, so uvrstitve Slovenije v zadnjem obdobju zaskrbljujoče.  Zgodnja podjetniška aktivnost odraslega prebivalstva upada že tretje leto zapored in je tako v primerjavi z letom 2008, ko se je na podjetniško pot podalo 6,4 % prebivalstva, upadla že skoraj na polovico (2011: 3,65 %) in dosegla najnižjo raven po letu 2004. Tega ne moremo pripisati le recesiji, ampak tudi vrsti drugih dejavnikov, ki jih morajo posamezniki upoštevati, ko se odločajo, ali bodo ustanovili podjetje ali ne. Slovenija se je tako prvič v desetletju, odkar sodelujemo v tej svetovni raziskavi, v tej kategoriji uvrstila na zadnje, 54. mesto. Leta 2011 je Slovenija tudi sicer izkazovala precejšnjo podjetniško zaspanost - rojevalo se je manj podjetij, manj je bilo delujočih podjetij, a tudi manj podjetnikov se je odločilo, da bi opustili podjetniško aktivnost. V primerjavi z razvitimi inovacijskimi gospodarstvi Slovenija najbolj zaostaja pri podjetniški kulturi, nacionalni podjetniški zakonodaji, učinkovitosti vladnih programov in izobraževanju za podjetništvo (Vlada RS, 2013). Primanjkuje pa tudi sistematične podpore iniciativam na področju socialnega podjetništva.  

Z izjemo poenostavitev postopkov ustanavljanja podjetij v Sloveniji na drugih področjih, ki omejujejo izboljšanje konkurenčnosti ni bilo večjih premikov. Visoke ostajajo nekatere ovire za podjetniški razvoj, zlasti dostop do virov financiranja, ki se je od začetka gospodarske krize še zmanjšal, nefleksibilnost trga dela, visoki stroški dela, birokratske ovire pri pridobivanju dovoljenj za poslovanje, dolgotrajni sodni postopki ipd. V tem obdobju tudi ni bilo večjega napredka glede umika države iz lastništva podjetij, prilivi neposrednih tujih investicij pa so še naprej prenizki za povečanje konkurenčnosti gospodarstva (UMAR, 2012). 
Od začetka gospodarske krize so v ospredje stopile težave z učinkovitostjo finančnega sektorja, zlasti bank v pretežni državni lasti, v veliki meri povezane z neustrezno alokacijo finančnih sredstev v preteklosti. Skupaj z visoko zadolženostjo podjetniškega sektorja je to močno omejilo dostop podjetij do bančnih virov financiranja, ki so zaradi nizke razvitosti kapitalskega trga in majhnega obsega tujih investicij skoraj edini vir financiranja podjetij. V zadnjem letu preko vpliva na obrestne mere vse pomembnejši zaviralni dejavnik okrevanja postaja tudi močno poslabšano javnofinančno stanje. Vse to vpliva na slabšo uvrstitev Slovenije v različnih raziskavah, ki spremljajo to področje (UMAR, 2012). 
V Sloveniji se soočamo tudi s problemom sive ekonomije. Njen delež je v letu 2007 znašal 2,86 milijarde evrov neto ali 8,3 % BDP, oziroma 4,22 milijarde evrov bruto ali 12,2 % BDP , kar je približno polovica vrednosti ocen, ki se za to ekonomijo pri nas ob različnih priložnostih omenjajo v javnosti. Ker neregistrirane dejavnosti (namerno in ilegalne dejavnosti) znašajo le 1,1 odstotne točke, to pomeni, da je več kot 90 % sive ekonomije pojav, ki ga moramo pripisati registriranim dejavnostim in v pretežni meri malim podjetjem (do 3 zaposlene) in samozaposlenim. Siva ekonomija torej ni paralelna dejavnost registriranim dejavnostim, ampak njen sestavni del. Pojav je tipičen in splošen za mala podjetja z do 3 zaposlenimi v dejavnostih proizvodov in storitev končne potrošnje z gotovinskim plačilom. Po statističnih izračunih za leto 2007 mali samostojni podjetniki v povprečju registrirajo le 55 % svojih neto prihodkov, 45 % pa so neregistrirani prihodki. (SURS, 2012)

Pomen slovenskega turizma v zadnjih letih v Sloveniji hitro narašča. V obdobju 2005 – 2012 so prilivi iz naslova izvoza potovanj narasli kar za 38,7 %, prihodi turistov za 35,5 % in prenočitve za 23,5 %. Turizem je tudi pomembna izvozna dejavnost saj v plačilni bilanci Slovenije predstavlja 40 % izvoza storitev. V letu 2012 so  prilivi iz naslova izvoza potovanj (potrošnja tujih turistov v Sloveniji) znašali preko 2 milijardi EUR, kar  predstavlja 7,6 % delež celotnega izvoza Slovenije (Banka Slovenije, 2012) Leta 2011 je bilo v tem sektorju v Sloveniji neposredno zaposlenih 3,9 % vseh zaposlenih (svet 3,3 %). V letu 2011 so prilivi iz turizma (delež v celotnem izvozu) znašali 8,8 %, (svet 5,3 %), investicije v turizem pa so v istem letu znašale kar 9,9 % glede na vse naložbe (svet 4,9 %) (Vlada RS, 2012). Število neposredno zaposlenih v tem sektorju se je leto kasneje povečalo za 0,06 o.t. (3,96 %), kar je primerljivo z dvigom neposredno zaposlenih v svetu za 0,1 o.t. (3,4 %).  Skupno število delovnih mest povezanih s turizmom (neposredna in posredna) je bilo v Sloveniji 105.500 oziroma 13,1 %. V istem letu pa so investicije v turizem znašale kar 13,1 % glede na vse naložbe (svet 4,7 %).  (WTTC, 2013)
Turistična potrošnja je v letu 2009 predstavljala 3,6 % celotne ponudbe blaga in storitev v gospodarstvu. Turistična dodana vrednost je znašala 1.102 milijona EUR in je predstavljala 3,6 % celotne dodane vrednosti v gospodarstvu. Izračunana skupna dodana vrednost, ki je bila posledica turistične potrošnje, je znašala 2.312 milijonov EUR ali 7,5 % celotne dodane vrednosti v gospodarstvu. Izračunani skupni BDP, ki je bil posledica turistične potrošnje, pa je znašal 3.022 milijonov EUR ali 8,5 % BDP v gospodarstvu (SURS, 2012). Slovenija se je po indeksu turistične konkurenčnosti v letu 2012 uvrstila na 36. mesto med 140 državami (med 42 evropskimi državami na 24. mesto) in glede na leto 2011 nazadovala za tri mesta, čeprav je to za 8 mest bolje od leta 2007. V pod kategorijah se je med vsemi državami na področju pravnega okvira uvrstila na 33. mesto, pri poslovnem okolju in infrastrukture na 35. mesto, v segmentu, človeških, kulturnih in naravnih virov pa na 52. mesto (WEF, 2013). To pomeni, da je tudi v turizmu v prihodnje potrebno nameniti več pozornosti razvoju človeških in kulturnih potencialov in dosti bolje izkoristiti naravne danosti Slovenije, kot izjemno konkurenčno prednost. Po anketi med tujimi turisti v Republiki Sloveniji, ki jo je izdelal Statistični urad RS je največ tujih turistov, ki so bivali v hotelih in kampih, oceno odlično dodelilo naravnemu okolju (63 %), varnosti med bivanjem (49 %) ter gostoljubnosti domačega prebivalstva (45 %). Največ negativnih ocen (zelo slabo in slabo) pa so turisti prisodili ponudbi kulturnih prireditev (8 %) ter kakovosti cest in storitev ob cestah (7 %) (SURS, 2013). V večini upravljanih zavarovanih območij je bil turizem prepoznan kot dejavnost z bistvenimi vplivi na naravo. Na ravni politike turizma je ohranjena narava pogosto izpostavljena kot primerjalna prednost, vendar se je to v zadnjem obdobju šibko odražalo na konkretnih politikah in aktivnostih. Ukrepi za uresničevanje politike trajnostnega in regionalnega razvoja turizma, ki so bili določeni v Razvojnem načrtu in usmeritvah slovenskega turizma 2007–2011, niso bili v celoti izvedeni. V novi strategiji turizma za obdobje 2012–2016 bi morali dati večji poudarek usklajevanju razvoja turizma s cilji varstva narave, pri čemer bi bilo nujno razvoj turistične infrastrukture usmerjati ob zavarovana območja (še posebej v manjših krajinskih parkih) ali v njihove robne dele (Kus, 2012). 
Eden od pomembnih dejavnikov gospodarskega razvoja sta tudi ustrezna prometna in energetska infrastruktura, ter vsepovsodna dostopnost do širokopasovnih omrežij Strategija Evropa 2020 je poudarila pomen uvedbe širokopasovnih povezav za spodbujanje družbene vključenosti in konkurenčnosti in si postavila cilj, da imajo do leta 2020 vsi prebivalci EU dostop do svetovnega spleta s 30 Mbps in da je 50 % ali več gospodinjstev priključenih na vsaj 100 Mbps (Evropska komisija, 2010). Tudi OECD ugotavlja neposredno povezavo med rastjo širokopasovnih povezav in BDP: 10 % dvig širokopasovne povezljivosti povzroči rast BDP med 0,9 in 1,5 % (MZIP, 2012). Širokopasovna omrežja na podeželju omogočajo enakomernejši razvoj podeželja, ustvarjanje okolja za razvoj SME in ohranjanje kulturne dediščine. Leta 2011 smo imeli v Sloveniji 24,1 širokopasovnih povezav na 100 prebivalcev, kar je manj od povprečja EU (26,5). Uporaba računalnikov v podjetjih je primerljiva z ostalimi državami EU, pod povprečjem EU pa smo pri deležu zaposlenih v podjetjih, ki pri svojem delu uporabljajo računalnik, ki je povezan s svetovnim spletom. Slabši od povprečja smo tudi pri deležu zaposlenih, ki so opremljeni s prenosnimi napravami (vsaj 3G tehnologija). Skoraj vsa podjetja v državi imajo dostop do svetovnega spleta, leta 2011 so imela skoraj vsa velika in srednja podjetja širokopasovni dostop. Delež malih podjetij, ki so imela v latu 2011 dostop do svetovnega spleta pa je bil 94 %. Mobilni dostop do svetovnega spleta je v tem letu uporabljalo 50 % poslovnih uporabnikov (MGRT, 2012).
V letu 2011 je imelo v Sloveniji 74 % gospodinjstev osebni računalnik, dostop do svetovnega spleta pa 73 %, kar nas uvršča med srednje razvite države v EU. Trend rasti dostopa do svetovnega spleta je bil v letu 2011 rahlo pod trendom rasti v EU. Takšen trend rasti nam v bližnji prihodnosti ne zagotavlja hitrega priključka z najbolj razvitimi državami EU. Najbolj pogosti razlogi, da gospodinjstva nimajo dostopa do svetovnega spleta so: pomanjkanje znanja, pomanjkanje interesa, visoki stroški dostopa in opreme. Delež gospodinjstev, ki imajo širokopasovno povezavo se je v letu 2011 sicer nekoliko povečal, a je še vedno pod povprečjem EU. Število uporabnikov svetovnega spleta je 64 %, kar je tudi pod povprečjem EU (68 %), več od povprečja EU (24 %) je tudi uporabnikov, ki še niso uporabljali svetovnega spleta (29 %). Pri primerjavi uporabe svetovnega spleta med posamezniki, lahko opazimo, da populacija starejša od 45 let manj pogosta na svetovnem spletu opravlja kompleksnejše storitve, kot je to povprečje EU. (MIZKŠ, 2012)
Indeks globalne konkurenčnosti, ki ga izračunava World Econmomic Forum, vsebuje tudi sklop kazalcev za kakovost infrastrukture. V zadnji raziskavi 2012-13 se Slovenija po razvitosti infrastrukture uvršča na 35. mesto med 144 državami in na 15. mesto med državami EU-27. Na splošno glede kakovosti infrastrukture se Slovenija uvršča na 30. mesto, pri razvitosti cest na 38. mesto, pri kakovosti železniške infrastrukture na 54. mesto, pri pristaniški infrastrukturi na 33. mesto, pri kakovosti infrastrukture za zračni promet na 72. mesto, pri razpoložljivem številu letalskih sedežev in prevoženo razdaljo pa na 129. mesto.
V Sloveniji smo v zadnjih petnajstih letih vlagali predvsem v izgradnjo cestne infrastrukture, predvsem avtocestnega križa, ki je skoraj v celoti dokončan, čeprav manjkajoči odseki na TEN-T omrežju predstavljajo ozka grla. Gradnja avtocest je sicer prispevala k vpetosti Slovenije v evropski sistem avtocest, krepitvi konkurence, zmanjšali so se potovalni časi med slovenskimi kraji, izboljšali sta se tudi regionalna povezljivost in prometna varnost. Na podlagi indeksa logistične uspešnosti (Logistics Performance Index,Svetovna banka, 2012a) je mogoče oceniti, da je RS v zadnjih letih   izboljšala svoj položaj, saj je svoj padec v obdobju 2007-2009 popravila in se povzpela na 34. mesto med 155 državami.

Slovenija ima na račun intenzivnih vlaganj v avtoceste skoraj dvakrat večjo gostoto avtocest (30 km/1000 m2 v letu 2009) od povprečja EU-27 (15,7 km/1000 m2 v letu 2008) (AVARIS, 2013). Poleg pozitivnih učinkov dosedanjih vlaganj v prometno infrastrukturo pa so tudi negativni vplivi na okolje (UMAR, 2012). Evropska komisija (2012) ocenjuje, da bodo, upoštevajoč sprejete ukrepe in pretekle trende, izpusti iz sektorjev, ki niso zajeti v EU sistem trgovanja z emisijami, v Sloveniji leta 2020 za 30 % višji kot leta 2005. Učinkovitost znižanja teh emisij bo močno pogojena z uspešnostjo zajezitve emisij iz prometa, kar bo velik izziv, saj se je v letu 2011 promet na avtocestah in hitrih cestah povprečno povečal za 3 %. Tudi vrednosti kazalnika »raba energije v prometu glede na BDP«
 kažejo, da se je ta v obdobju 2000 – 2010 povečal za 11,8 %, medtem ko se je v povprečju EU 27 znižal za 6,7 % (Eurostat, 2013). Prav tako smo v letu 2009 opravili 12.600 pax.km/prebivalca, kar nas uvršča na vrh lestvice EU27. Z vidika tovornega cestnega prometa je bilo v drugem četrtletju 2012 11 % tonskih km opravljenih v notranjem prometu, 27 % v izvozu in 23 % v uvozu, medtem ko je bilo največ, kar 38 % tonskih kilometrov mogoče pripisati tranzitnemu prometu. V drugem četrtletju leta 2012 je bilo glede na drugo četrtletje 2011 opravljenih 5 % manj tonskih km v celotnem tovornem prometu. (AVARIS, 2013) Gradnja prometne infrastrukture v slovenskih razmerah nujno povzroča   drobljenje občutljivih ekosistemov in narekuje zagotavljanje ustreznih prehodov za živalske vrste. 

Zaradi velikega obsega cestnega tovornega prometa v Sloveniji primanjkuje ustreznih parkirišč, ki morajo biti prilagojena potrebam sodobne logistike in morajo zagotavljati varno in varovano okolje tako za voznike kot tudi za blago, smiselno pa je ob njih urediti tudi ustrezne logistične centre, za manipulacijo blaga z namenom optimizacije prevozov. Od 6.454 km državnih cest jih kar 50 % odsekov potrebuje nujna vlaganja v posodobitve (MZIP, 2012). Za izboljšanje regionalne povezanosti in skladnega regionalnega razvoja moramo vlagati tudi v t.i. razvojne osi in tako izboljšati regionalno dostopnost do avtocest oziroma večjih središč. Na področju varnosti v cestnem prometu se stanje izboljšuje.
Zaradi intenzivnega investiranja v avtocestno infrastrukturo  so v preteklem obdobju zelo zaostajale investicije v železniško infrastrukturo, saj je bil Nacionalni program razvoja slovenske železniške infrastrukture realiziran le v manjšem obsegu. Celotna dolžina železniškega omrežja znaša 1200 km, 50 % od teh je glavnih tirov, elektrificiranih pa je okoli 42 % prog. Gostota železniškega omrežja je v Sloveniji (61 km žel.prog/1000 m2)  primerljiva s povprečjem EU27 (57 km žel.prog/1000 m2)  (AVARIS, 2013).  Konfiguracija železniških prog je zastarela in  za sodoben železniški promet ni več ustrezna. Velik problem predstavlja investicijsko vzdrževanje, kar se odraža v visoki amortiziranosti prog, velikem številu odsekov z znižanimi hitrostmi, zmanjšani kapaciteti prog in nekonkurenčnosti omrežja v primerjavi s sosednjo Avstrijo, s katero konkuriramo na V. transportnem koridorju. Vlaganja so potrebna tudi v vozni park SŽ. V trenutni strukturi vzdrževalnih stroškov je delež rednega vzdrževanja previsok glede na delež za investicijsko vzdrževanje in obnove prog. To razmerje bo treba popraviti, prav tako kot bo treba zagnati cikel obnov in nadgradenj obstoječih prog in tako nadoknaditi zamujena vlaganja ter ujeti normalno količino ciklično obnovljenih prog. S posodabljanjem bo treba začeti tudi pri infrastrukturi za daljinsko vodenje prometa. Z nadgradnjami in novogradnjami bo treba povečati tirne kapacitete in novih tehnologij ter posodobiti javno železniško infrastrukturo sodobnim zahtevam potrošnikom. Ne glede na težave se je v letu 2011 število železniških kilometrov povečalo za 5 % glede na leto 2010 in za 12 % glede na leto 2000). Število tovornih kilometrov se je povečalo za 10 % glede na leto 2010. V obdobju 2004 – 2009 se je število potniških kilometrov po železnici v Sloveniji povečalo za 7 %, tovorni promet po železnici pa se je v obdobju 2000 – 2011 povečal kar za 31 %. Del tovornega železniškega prometa je bil v letu 2010 17,7 % (v tonskih km), kar je skoraj enako kot povprečje EU27 17,1 %. (AVARIS, 2013)

Koprsko pristanišče je eno od najpomembnejših strateških platform in ima ugodno strateško geografsko lego, za oskrbovanje tržišč srednje in vzhodne Evrope, posebej v povezavi s hitro rastočimi trgi preko Sueza.  V preteklem obdobju je promet naraščal in v letu 2011 dosegel nekaj več kot 16 mio ton pretovora,  med strateškimi  blagovnimi skupinami koprskega pristanišča sta kontejnerski pretovor in avtomobili. Cilj pristanišča do leta 2020 je povečati pretovor na 27 mio ton, z vmesnim ciljem 21 mio ton v letu 2015. Z modernizacijo obstoječe proge Koper – Divača in z izgradnjo 2. tira, bi bilo mogoče do leta 2030 pretovor povečati na 30 – 40 mio ton. Koprsko pristanišče je eno od ključnih pristanišč vseevropskega transportnega omrežja TEN-T, zato je spodbujanje razvoja ustrezne pomorske infrastrukture ključen gradnik  pri vzpostavitvi vseevropskih multimodalnih omrežij, ki bodo zagotovila nemoteno delovanja notranjega trga EU in krepitev gospodarske in socialne kohezije. V tej luči bo treba pozornost nameniti tudi razvoju pomorskih avtocest. Mednarodne plovbe po celinskih vodah v Sloveniji nimamo, saj obstoječa celinska vodna pot tega ne omogoča. Vzpostavitev najnižje mednarodne kategorije plovne poti, bo mogoča po nadaljevanju izgradnje hidroenergetske verige na spodnji Savi (MZIP, 2012).
V panogi letalskih prevozov so se v zadnjih nekaj letih razmere izredno spremenile. Velik napor je bil vložen v ohranjanje obsega civilnega letalstva, ki je bilo v letu 2011 na letališču Jožeta Pučnika za 1 % manjši od leta 2010. V istem obdobju se je povečala količina pretovorjenega blaga in sicer za 11 %. (MZIP, 2012)

Za gospodarski razvoj je izjemno pomembna   ustrezna energetska infrastruktura. Potrebne investicije v elektrogospodarstvu, s katerimi bi izboljšali konkurenčnost, zagotovili dovolj proizvodnih zmogljivosti v državi in izboljšanje okoljskih karakteristik proizvodnje energije, so   bile omejene na nekaj manjših projektov. Slovenska energetska politika se je že v preteklosti odločila za dinamično izrabo vodnega potenciala v velikih objektih. Proizvodne zmogljivosti HE so se od leta 2004 do danes povečale za 10 %. Izvedba nadaljnjih projektov: dokončanje verige HE na spodnji Savi in izgradnja verige HE na srednji Savi nekoliko zaostajajo za načrti. Skladno z ReNEP (2004) je bila zgrajena črpalna hidroelektrarna. Obstoječe termoenergetske zmogljivosti so tehnološko zastarele in pred koncem podaljšane življenjske dobe, roki za nadomeščanje obstoječih enot so kratki zaradi novih okoljskih standardov za mejne emisijske koncentracije snovi v zrak, ki bodo v veljavi od začetka leta 2016. Vsi obstoječi klasični termoenergetski objekti namenjeni proizvodnji električne energije so predvideni za zaprtje pred letom 2027 (skupaj za 981 MW), večina že pred letom 2016 (518 MW oz. 53 %). Do leta 2015 bo zaustavljenih tudi 148 MW rezervnih zmogljivosti (32 % vseh rezervnih termoenergetskih zmogljivosti). V letu 2011 je skupna moč priključenih novih elektrarn na pragu znašala 79 MW, zaustavitve proizvodnih kapacitet v tem letu ni bilo. Skupno število zaposlenih v sektorju proizvodnje električne energije je bil v letu 2011 2.265 (Javna agencija za energijo, 2011).  V zadnjem petletnem obdobju ni bil zgrajen noben daljši prenosni daljnovod. Izvedenih je bilo več rekonstrukcij obstoječih daljnovodov, tudi z nadgradnjo iz enega na dva sistema, nekaj novih RTP in veliko rekonstrukcij RTP, s čimer pa ne moremo biti zadovoljni. Sistemski operater prenosnega omrežja električne energije  uspešno zagotavlja zadostno rezervo, ki je lahko tudi izven domačega sistema in izpolnjevanje meril zanesljivosti z uporabo infrastrukturnega kriterija N-1 (MZIP, 2012). Ključna ovira za počasno izvedbo projektov na prenosnem omrežju električne energije je dolgotrajnost postopkov umeščanja v prostor. Pravni okvir na tem področju se spreminja. Nedorečena so merila za vrednotenje odškodnin prizadetim pri izgradnji objektov ter merila za kabliranje daljnovodov na 110 kV omrežju. Za investicije v omrežje za distribucijo električne energije ni namenjenih dovolj finančnih sredstev, del razloga je v metodologiji za določanje višine omrežnine, ki ni razvojno naravnana - ni odvisna od uspešnosti oz. učinkovitosti izvedbe investicijskih načrtov. Ne glede na to, da razvoj in obnova omrežja za distribucijo električne energije zaostaja za načrti, pa so pred nami tudi novi izzivi načrtovanja in izgradnje aktivnih omrežij za vključevanje razpršene proizvodnje in aktivno upravljanje odjema energije, nove tehnologije, zagotavljanje in spremljanje kakovosti električne energije. V skladu z direktivo 2009/72/ES mora namreč DČ do leta 2020 zamenjati 80 % vseh električnih števcev s pametnimi merilnimi sistemi, kjer je to ekonomsko upravičeno. S tem se pričakuje tudi znižanje rabe električne energije za 3 %/leto oziroma 100.000 ton CO2 (MZIP, 2012). Nov in inovativni pristop k sistemom meritev, obvladovanja odjema in drugih prijemov aktivnih omrežij omogoča nadaljnji razvoj že doslej uveljavljene industrije, znanja na področju trženja in relevantne informacijske tehnologije (Predlog Nacionalnega Energetskega Programa do leta 2030). Uvajanje pametnih števcev ponuja velike možnosti za razvoj novih delovnih mest v segmentu malih in srednje velikih podjetij. 

Na področju infrastrukture za distribucijo zemeljskega plina je bilo v letu 2011 zgrajenih 36 kilometrov cevovodov z nazivnim tlakom, višjim od 16 barov. Skupna dolžina visokotlačnih cevovodov tako znaša 845 kilometrov. Dolžina cevovodov z nazivnim tlakom, nižjim od 16 barov, je ostala nespremenjena in znaša 209 kilometrov. Prenosno omrežje sestavlja še 197 merilno-regulacijskih postaj, 43 merilnih postaj, 4 reducirne postaje in kompresorski postaji v Kidričevem in v Ajdovščini. Slovensko prenosno omrežje je povezano s prenosnimi omrežji zemeljskega plina Avstrije (MRP Ceršak), Italije (MRP Šempeter) in Hrvaške (MRP Rogatec). Prenosno omrežje je v lasti in upravljanju sistemskega operaterja prenosnega omrežja, družbe Plinovodi (Javna agencija za energijo, 2011). 
Tabela 4: SWOT analiza za prioriteto PODJETNOST
	PREDNOSTI
	SLABOSTI

	Podjetništvo


	· Naravni viri (les, tla, voda, energija) in drugi potenciali za prehod v zeleno gospodarstvo (znanje, inovacije, dosedanja vlaganja in kompetence).

· Tradicionalno dobra tehnična pismenost. 

· Mednarodna usmerjenost slovenskega gospodarstva 

· Dobro razvita zdravstveno-zdraviliščna in gostinsko-turistična dejavnost. 

· Dragocena kulturna dediščina in naravni viri.

· Delno že vzpostavljeno podporno okolje.

· Dosedanja vlaganja v RR in davčne olajšave  (za RR in naložbe).

· Nizka (nominalna in efektivna) stopnja davka na dohodek pravnih oseb.

· Visoka kakovost industrijskega oblikovanja 

· Razvita mrežna struktura podjetij RS v dobaviteljskih in tehnoloških verigah  globalnih kupcev (avtomobilska industrija, industrija bele tehnike).


	· Odvisnost od nižje zahtevnih tehnoloških industrij in nizka produktivnost (dela, energetska, snovna). 

· Prenizka dodana vrednost izdelkov in storitev. 
· Neustrezna (prenizka) struktura končnih izdelkov in sistemov ter pomanjkanje znanja inženiringa. Slabo izkoriščanje znanja in na znanju temelječih končnih izdelkov in storitev.

· Nizek delež inovativnih podjetij in nizka stopnja inovacijske in podjetniške kulture.

· Premalo učinkovita vlaganja v raziskave in razvoj, ki se kažejo v slabem prenosu znanja v gospodarstvo. Zaostajanje je tudi pri netehnoloških inovacijah. 

· Ni nadgradnje in izkoriščanja dosedanjih vlaganj v R&R&I.

· Premajhno število izvozno usmerjenih podjetij in končnih izvoznih produktov iz skupine visoko tehnoloških proizvodov. 

· Nizka stopnja mrežnega in strateškega povezovanja doma in v tujini.

· Visoka smrtnost podjetij in nizka rast podjetij.

· Pomanjkanje vrhunskih menedžerskih znanj in izkušenj.

· Visoka zadolženost podjetij, krč lastniškega kapitala.
· Majhen obseg priliva tujih neposrednih investicij.

· IzvozPretežna izvozna usmerjenost v tradicionalne trge oz. prevelika vezanost na malo število trgov.

· Nizka raven kulture korporativnega upravljanja.

· Visok delež lastništva podjetij v rokah države ali paradržavnih inštitucij.

· Nespodbudno poslovno okolje in administrativne ovire.

· Ni sistemskega podpore razvoju zelenih tehnologij, eko inovacij, okolju prijaznega oblikovanja in za spodbujanje družbene odgovornosti podjetij in socialnega podjetništva.

· Zapleten sistem javnega naročanja ter neustrezna usposobljenost in pomanjkanje jasne podpore zelenemu in inovativnemu javnemu naročanju.

· Razvojno zaostajanje Vzhodne Slovenije, problemskih območij z visoko brezposelnostjo in obmejnih problemskih območij.

	Turizem


	· Ohranjena narava in biotska raznovrstnost, narodni parki, naravne vrednote, itd., 

· Dobro razvite vrste posebne turistične ponudbe (zdravilišča, igralnice)

· Ugodne klimatske razmere

· Majhnost, ki omogoča hitro spreminjanje okolij (gore, morje, jezera, gozd, itd.) 
· Kakovost kulinarične ponudbe in pestrost kulturnega izročila in bogata kulturna krajina.

· Higiena, vzdrževanje čistoče.

· Osebna varnost turistov, politična stabilnost, nizko tveganje za terorizem

· Ugodno razmerje med ceno in kakovostjo ponudbe.
	· Biotska raznovrstnost in naravne vrednote niso osrednji del razvoja turizma in turistične infrastrukture.

· Slabo razvita prometna infrastruktura, za trajnostno mobilnost (železnice, avtobusi, medkrajevne kolesarske povezave, itd.). Neustrezne so tudi letališča in letalske povezave.

· Neprepoznavne blagovne znamke.

· Nizek interes investitorjev. 

· Pomanjkanje strateškega povezovanja med podjetji.

· Nizka povprečna doba bivanja, turistična potrošnja.

· Obseg in kakovost turistične ponudbe.

· Sezonska koncentracija turističnega prometa. 

· Nizka energetska učinkovitost, varčevanje z vodo, nekakovostne arhitekturne rešitve,  

· Slaba dodatna ponudba (kultura, zabava, izobraževanje, nočno življenje, itd.),  animacija in  prireditve (športne, festivali, itd.).

· Nezadostno vlaganje v izobraževanje in motiviranje zaposlenih v gostinstvu in turizmu.  ter splošno nepoznavanje trajnostnih turističnih praks.

	Prometna infrastruktura


	· Izgrajen avtocestni križ

· Dobra geostrateška pozicija v tovornem železniškem prometu

· Dostop do morja

· Ustrezna letališka kapaciteta

· Možnost širitve koprskega letališča

· Uveljavljeno mesto v transportu EU    

	· Dotrajana železniška infrastruktura in slaba konkurenčnost železniškega tovornega prometa.

· Slaba interoperabilnost železnic.

· Slab vozni park železnic.

· Nizka stopnja elektrifikacije železniškega omrežja 

· Omejen železniški dostop do koprskega letališča.

· Počasno umeščanje infrastrukturnih objektov v prostor.

· Visoki zunanji stroški zaradi prometa. 

· Neučinkovita organiziranost investicijske dejavnosti v železniškem sektorju.

· Slaba kakovost regionalnih cest in slaba prometna povezanost določenih regij.

· Slaba dostopnost letališča Ljubljana v času prometnih konic.

· Pomanjkanje logističnih centrov (železniški/cestni).

· Pomanjkanje prometnih povezav po celinskih vodah.

	Energetska infrastruktura


	· Suveren elektroenergetski sistem z razvitimi vsemi funkcijami za njegovo delovanje v državi. 

· Izgradnje omrežja za priključitev novih razpršenih proizvodnih virov (OVE) in porabnikov; razvoj tehnologij na tem področju.

· Uvajanje pametnih merilnih obračunskih naprav  
· Polnilna infrastruktura za električna vozila.

· Energetske lokacije z razpoložljivimi viri in infrastrukturo. 

· Možnost povečanja prenosnih zmogljivosti (notranjih in čezmejnih) omrežij za zemeljski plin in električno energijo (notranjih in čezmejnih) znotraj obstoječih tras. 
	· Stari objekti v elektroenergetiki (zastarelost, slabi izkoristki, obremenitve okolja), ki so potrebni prenove ali zamenjave. 

· Slaba produktivnost v elektroenergetskem sektorju. 

· Ni skladiščnih zmogljivosti za zemeljski plin. 

· Odsotnost povezave z določenimi sosednjimi elektroenergetskimi sistemi (Madžarska). 

· Dolgotrajno umeščanje energetskih objektov v prostor: slabo razvito upravljanje konfliktov, ne dovolj učinkoviti administrativni postopki. 



	Širokopasovna omrežja

	· Velik delež podjetij (selektivno) uporablja storitve e-uprave
	· Trend rasti dostopa do svetovnega spleta pod povprečjem EU

· Delež zaposlenih, ki pri svojem delu v podjetjih uporabljajo svetovni splet je pod povprečjem EU

· Delež podjetij, ki izmenjujejo podatke preko računalniških omrežij s finančnimi institucijami, kupci in dobavitelji v ali pod povprečjem EU. 

· Število širokopasovnih povezav je pod povprečjem EU
· Počasen trend rasti uporabnikov svetovnega spleta

· Nizek odstotek uporabnikov svetovnega spleta pri starejših od 55 let

	PRILOŽNOSTI
	NEVARNOSTI

	Podjetništvo

	· Dobri odnosi in podpisani sporazumi z različnim državami in mreža slovenskih predstavništev v tujini.

· Enotni EU trg, ki predstavlja odskočno desko za globalne trge.

· Vključevanje v EU razvojne programe in projekte.

· Ugoden geostrateški položaj v srednji Evropi in znotraj EU. 

· Vključevanje v mednarodne razvojne mreže, z večjo pozornostjo usmerjeno v razvijajoča se območja sveta (BRIC, Azija, neuvrščeni…).

· Medsebojno povezovanje in mreženje podjetij, izobraževalnimi institucijami ter mednarodnimi organizacijami.  

· Nov investicijski cikel za prehod v nizkoogljično, snovno učinkovito proizvodnjo izdelkov in storitev.

· Izkoriščanje tržnih priložnosti (tržnih niš) in tehnološke specializacije npr. na področju KET  zelenih tehnologij.

· Majhnost Slovenije omogoča večjo odzivnost in njihovo hitrejše doseganje.

· Potencial za rast storitvenega sektorja.

· Obstoječa infrastruktura (npr. poslovne cone) in  potencial okoljsko manj občutljivih območij (npr. degradirana zemljišča).

· Izkoriščanje potenciala novih tujih trgov.
· Izboljšanje investicijske klime.
· Umik države iz lastništva podjetij.
· Pospeševanje internacionalizacije slovenskih podjetij.
· Mednarodno razvojno sodelovanje.
	· Upad domačega povpraševanja in povpraševanja na tradicionalnih trgih.

· Nezahtevnost  tradicionalnih izvoznih trgov. 
· Dvig cen energentov in surovin.

· Ovire za vstop na nove trge.

· Poglabljanje gospodarske krize v EURO območju.

· Stroškovni pritiski na gospodarstvo zaradi majhnega trga  in rastjo cen strateških surovin in energentov.

· Neuravnoteženost javnih financ. 

· Nadaljevanje razvojnega modela, ki temelji na vse večji porabi prostora, surovin in energije, z obravnavo okolja kot dejavnika omejevanja rasti.

· Negotovost glede učinkov podnebnih sprememb globalno. 

· Izguba in zaostajanje za trendi razvoja poklicev v kreativnih industrijah in drugih perspektivnih sektorjih. 

· Padanje globalnega izvoznega tržnega deleža. 

· Asimetričen vpliv trga zaradi različne konkurenčne zmogljivosti in gospodarske strukture v regijah

· Usmerjanje investicij zgolj v območja z največjim donosom, kar lahko prispeva k povečanju regionalnih razlik v razvitosti in posledično k ohranjanju razlik v stopnji brezposelnosti



	Turizem

	· Rast povpraševanja po zelenih destinacijah.

· Rast števila kratkih potovanj in potovanj na bližnje destinacije.

· Uporaba svetovnega spleta in tovrstnih orodij (rezervacije, itd.)

· Povezovanje turizma s kulturnimi in kreativnimi industrijami, uporaba lesa, vzpostavljanjem kratkih verig z lokalno in ekološko pridelanimi živili. 

· Geografska lega.

· Dvig standarda prebivalcev predvsem v hitro razvijajočih se regijah.

· Segmentacija in diferenciacija trgov.
	· Finančna in gospodarska kriza in manjša kupna moč.

· Neupoštevanje demografskih in drugih globalnih trendov.

· Počasnost pri uvajanju tehnoloških sprememb.

· Slovenija (p)ostane tranzitna turistična dežela.

· Degradacija vrednot, ki so priložnost in potencial za razvoj turizma (narava in naravne vrednote, kulturna krajina, kulturna dediščina, itd.).

· V turizmu močna konkurenca uveljavljenih (sosednjih) držav.

· Zapiranje trgov.

	Promet


	· Osrednja  lega Slovenije na koridorjih V in X

· Članstvo Hrvaške v EU, dolgoročno tudi Srbije in Albanije

· Stabiliziranje razmer na Balkanu in približevanje Turčiji, ter gospodarski razvoj teh regij.

· Povečan obseg trgovine z Madžarsko in drugimi državami na vzhodu.

· Koordiniranje z drugimi sosednjimi pristanišči.

· Uveljavljena vloga v tovornem železniškem prometu.
	· Slabšanje stanja železniškega omrežja

· Slabšanje stanja državnih cest

· Pritisk na varnost

· Zmanjšana raven nacionalnega financiranja za promet in nižja podpora EU v obdobju 2014 - 2020

· Nedoseganje ciljev zmanjševanja emisij CO2 v skladu 

· Povečano povpraševanje na prometnem koridorju Avstrija – Hrvaška

· Konkurenca drugih koridorjev (Italija, Hrvaška)

· Konkurenca drugih pristanišč (Reka, Trst, Benetke)

	Energetska infrastruktura

	· Vpetost projektov v regionalni trg 

· Sobivanje novih trajnostnih in klasičnih energetskih rešitev. 

· Sodelovanje v strateških energetskih projektih EU za večjo integracijo nacionalnih energetskih trgov v enotni trg EU in večjo stopnjo odprtosti trga.: 

· Projekti za diverzifikacijo dobavnih poti in virov oskrbe z zemeljskim plinom. 

· Projekti za izgradnjo novih mednarodnih prenosnih povezav za prenos električne energije. 
	· Odvisnost Slovenije od uvoza energentov (47,7 % v letu 2012
)
· Nasprotovanje javnosti postavitvi novih infrastrukturnih objektov

· Vpliv liberalizacije trgov z energijo na zanesljivost oskrbe – ni razvoja, nizka vlaganja, kratkoročnost odločitev 

· Zaostanek za mednarodnimi razvojnimi trendi z nepopravljivimi posledicami za gospodarstvo 



	Širokopasovna omrežja

	· Izboljšanje konkurenčnosti IKT industrije

· Povečanje ponudbe inovativnih e-storitev
	· 


Specifični cilji

· Rast in razvoj malih in srednje velikih podjetij:
· kazalnik

· Prestrukturiranja obstoječe industrija v energetsko, snovno, okoljsko in družbeno učinkovito industrijo znanja in inovativnosti:
· Dvig dodane vrednosti na zaposlenega s 60 % na 80 % povprečja EU -27; 2012: 
· Število podjetij s certifikatom za družbeno odgovornost; 2012: 
· Število podjetij s certifikatom za upravljanje z okoljem (ISO 14 000 in EMAS); 2012:
· Dvig vlaganj v netehnološke inovacije v gospodarstvu:
· Dvig podjetniških investicij v oblikovanje; 2012:
· Delež podjetij, ki so uvedla eno ali več netehnoloških inovacij, med vsemi podjetji; 2012:
· Zmanjšanje obsega sive ekonomije:

· Delež sive ekonomije; 2007: 8,3 % BDP neto 
· Povečanje izvoza

· Letni izvoz slovenskega gospodarstva
· Dvig konkurenčnosti slovenskega turizma in povečanje obsega turistične dejavnosti:
· Kazalnik turistične konkurenčnosti (WEF); 2012:  36. mesto
· Povečevanje prihodka in zaposlovanja iz dejavnosti, ki temeljijo na ohranjeni naravi in biotski raznovrstnosti; 2012:
· Povečanje konkurenčnosti železniške in pristaniške infrastrukture:
· Delež potniških km v železniškem prometu; 2011: 2,9 % 
· Delež železniškega tovornega prometa v strukturi kopenskega prometa; 2012:
· Količina pretovora v Luki Koper; 2012: 17 mio ton 
· Znižanje emisij toplogrednih plinov iz prometa:
· Emisije toplogrednih plinov iz prometa; 2010: 19,7 % 
· Boljše prometne povezave lažjo dostopnost in skladnejši regionalni razvoj:
· Delež prebivalcev, ki imajo dostop do avtoceste krajši od 30 minut; 2012:
· Povečanje zanesljivosti oskrbe z energijo:

· Zmanjšanje uvozne odvisnosti; 2011: 48 % 
· Povečanje digitalne pismenosti in vključenosti v informacijsko družbo:
· Delež gospodinjstev z dostopom do svetovnega spleta; 2011: 73 % 
· Delež prebivalcev, ki redno uporabljajo internet (vsaj enkrat tedensko): 2011: 66 %

· Delež zaposlenih v podjetjih, ki uporabljajo svetovni splet; 2011: 

Usmeritve na podlagi Strategije razvoja Slovenije 2014-2020:
· Izboljšati normativno okolje v smeri enostavnosti, preglednosti in razumljivosti predpisov.

· Povečati vlaganja v R&R (3% BDP) in povečati izkoriščenost teh vlaganj. 

· Zagotoviti ugodne finančne vire za podjetja, ki že dosegajo visoko dodano vrednost in so mednarodno konkurenčni in za prestrukturiranje ostalih podjetij.

· Podpora inovativnosti v vseh sektorjih, od spodbujanja tehnoloških in netehnoloških inovacij, inovativnega start up podjetništva, izdelkov z visoko dodano vrednostjo in eko inovacije.

· Zaščita intelektualne lastnine in vključevanje njene uporabe za gospodarski in družbeni napredek. 

· Zagotoviti ustrezne prometne povezave, izboljšati dostopnost do večjih urbanih središč (povečati konkurenčnost regij/območij), posodobitev javnega prometa, zlasti železniške infrastrukture, zmanjšanje emisij toplogrednih plinov iz prometa in izboljšati varnosti v prometu.

· Zagotoviti dostopnost širokopasovnih povezav na  vsem ozemlju države in pripraviti regionalne učinkovite sheme sofinanciranja izgradnje povezav širokopasovne infrastrukture.

· Vlaganje v izgradnjo in modernizacijo energetske infrastrukture za distribucijo in prenos energije, vključno s pametnimi omrežji.

· Vzpostavitev spodbudnega okolja za razvoj socialnega podjetništva. 

· Ciljno spodbujanje internacionalizacije podjetij in zagotavljanje celovite podpore podjetjem pri mednarodnem poslovanju, s posebnim poudarkom na MSP-jih .

· Spodbujanje TNI, ter zagotavljanje ustrezne podpore tujim investitorjem.

· Spodbujati povezovanje kulturnih in kreativnih industrij z ostalimi sektorji gospodarstva (kultura in turizem, gradbeništvo, podjetništvo, kmetijstvo).

· Promocija podjetništva in izvajanje ukrepov za podjetniško miselnost in vedenje prebivalstva, vključno z ustvarjanjem podjetniške klime, še posebej med mladimi.

· Spodbujanje mikro in malih podjetij na podeželju.

Sklopi in investicijska področja
1.1.1 Krepitev in razvoj podjetništva in inovativnosti 
Inovativnost in podjetniška vlaganja v raziskave in razvoj bomo povečevali preko spodbujanja razvojnih dejavnosti in tehnoloških investicij v podjetjih. Podprli bomo tudi raziskovalno razvojno dejavnost in investicije na prednostnih tehnoloških in industrijskih področjih, ki odgovarjajo na družbene izzive, na osnovi koncepta pametne specializacije (spodbujanje različnih oblik povezovanja podjetij in institucij znanja,  sprejem in izpeljava akcijskih načrtov na pobudo gospodarstva za posamezna področja). Posebnega pomena bo tudi pametna specializacija v »poslovne funkcije«, ki v globalni verigi vrednosti ustvarjajo in prinašajo najvišjo dodano vrednost na enoto vloženega inputa (npr: raziskave in razvoj, oblikovanje, marketing ter prodaja). Z namenom izboljšanja produktivnosti in inovacijske sposobnosti podjetij bomo spodbujali zaposlovanje raziskovalcev in razvojnikov v podjetjih ter na ta način krepili razvojne oddelke podjetij. Kot pomemben vir izboljševanja konkurenčnosti bomo vlagali tudi v netehnološke inovacije in v trajnejše elemente doseganje vrednosti (neopredmetena sredstva: pravice intelektualne lastnine, procesne in organizacijske inovacije, novi poslovni modeli,...)  vključno s spodbujanjem uporabe industrijskega oblikovanja v gospodarstvu ter razvojem proizvodov in storitev z izoblikovanimi lastnimi blagovnimi znamkami in znamkami SQ za nastop na končnih trgih. Podpirali bomo projekte oblikovalcev in podjetij za prvi projekt oblikovanja in/ali vzpostavitve design managementa v podjetjih in stimulirali podjetja za zaposlovanje mladih industrijskih oblikovalcev. Spodbujali  bomo inovativna in zelena javna naročila za povezovanje stroke in znanosti v skupne pilotne in demonstracijske projekte. 
Investirali bomo v ustanavljanje novih inovativnih podjetij ter spodbujali hitro rastoča podjetja, saj so pomembni pri ustvarjanje novih delovnih mest in ter lahko prispevajo k gospodarskemu preobratu.
Gradili in nadgrajevali bomo podjetniško inovacijsko podporno okolje za tehnološki in poslovni razvoj in pomagali povečevati stopnjo zaščite intelektualne lastnine (promocija zaščite intelektualne lastnine in podpora pri tem, center za mediacijo in arbitražo v patentnih sporih, itd.). Pozornost bo namenjena učinkovitemu in transparentnemu delovanju izvajalskih institucij s področja podjetništva in inovativnosti. Razvijali in nadgrajevali bomo podporne subjekte podjetniškega in inovativnega okolja. Posebna pozornost bo namenjena spodbudam povezovanja podjetij, predvsem MSP, z institucijami znanja. Sredstva bomo namenili tudi celoviti promociji ustvarjalnosti, podjetništva in inovativnosti (UPI) ter podjetniške kulture, kot pozitivne vrednote. Podpirali bomo družbeno odgovornost podjetij. Spodbujali bomo podjetništvo med mladimi in žensko podjetništvo. Razvijali bomo instrumente za izboljšanje dostopa podjetij do ugodnih virov financiranja, pri čemer bomo z okrepitvijo regijskih finančnih shem pod ugodnejšimi pogoji financirali tudi potrebe regij v povezavi z njihovo razvojno specializacijo, oziroma glede na njihove druge specifične potrebe. 
Pozornost bomo namenili tudi spodbujanju prestrukturiranja podjetij in gospodarstva. Konkurenčnost gospodarstva, ohranjanje dejavnosti in delovnih mest ter razvoj novih proizvodov so čedalje bolj odvisni od zmogljivosti podjetij za stalno prilagajanje spremembam. Slovenska podjetja se poleg tega soočajo s problemom prezadolženosti, iz česar prav tako izhaja potrebe po prestrukturiranju. Z namenom reševanja in prestrukturiranja gospodarskih družb bomo izvajali državne pomoči na podlagi ZPRPGDT.

1.1.2 Povečevanje snovne učinkovitosti, spodbujanje zapiranje snovnih poti in trajnostne potrošnje
Za slovensko gospodarstvo je značilna nizka snovna produktivnost, smo tudi pod povprečjem EU ko gre za eko-inovacije, soočamo se z netrajnostno potrošnjo in sorazmerno velikimi količinami odpadkov, ki jih je mogoče uporabiti kot vir surovin. Zato je predvidena podpora podjetjem, predvsem srednjim in malim, za povečanje njihove snovne učinkovitosti (uvajanje eko-inovacij, energetske učinkovitosti, OVE, usposabljanje zaposlenih, itd.) in za pridobitev certifikatov za ravnanje z okoljem in znaka EU za okolje. Pomemben bo tudi razvoj in posodobitev programov  za ozelenitev poklicnega in strokovnega usposabljanja in izobraževanja na vseh ravneh. Predvidena je podpora ukrepom za spodbujanje uporabe orodij za okolju prijazno oblikovanje v podjetjih tako z vidika usposabljanj (oblikovalci, podjetniki, izobraževalci), kot tudi ustrezne promocije (podeljevanje oblikovalskih nagrad). Pomembne so tudi investicije v pilotne projekte z namenom zapiranja snovnih poti (industrijska simbioza, koncept od zibke do zibke), projekte in programe spodbujanja trajnostne potrošnje (solastništvo in souporaba, novi poslovni modeli, družbene inovacije in inovacije življenjskega sloga, ponovna uporaba izdelkov, itd.) in projekte za preprečevanje nastajanja odpadkov ter njihovo ponovno uporabo (prenos primerov dobrih praks, designing out waste, svetovanje podjetjem, razvoj novih orodij, itd.). Ob vsem tem bo podpora namenjena tudi razvoju znanosti, raziskav in inovaciji na tem področju; krepitvi nevladnih organizacij (tudi s prenosom določenih javnih pooblastil); programom za dvig usposobljenosti javnih naročnikov za podporo sistemu inovativnega in zelenega javnega naročanja.
1.1.3 Povečanje izvoza slovenskih podjetij, celovita podpora podjetjem pri mednarodnem poslovanju, povečevanje tujih neposrednih investicij v Sloveniji in izboljšanje mednarodnega razvojnega sodelovanja
Z namenom podpore slovenskim podjetjem pri pozicioniranju na globalnih trgih bomo nudili svetovalne storitve za MSP o možnostih in priložnostih za mednarodno poslovanje, ter o načinu vstopa/širitve poslovanja na tuji trg; spodbujali in podpirali MSP pri pripravi izvoznih načrtov/strategij in tržnih raziskav za tuje trge; organizirali gospodarska srečanja doma in po svetu, z namenom spodbujanja večje prisotnosti slovenskih podjetij na globalnih trgih ter organizirali usposabljanja, izobraževanja in seminarje za MSP s področja mednarodnega poslovanja. V okviru izvajanja aktivnosti celovite promocije slovenskega gospodarstva bomo spodbujali tržne aktivnostih za povečanje prepoznavnosti slovenskega gospodarstva doma in v tujini ter informirali javnosti o projektih doma in v tujini. Z namenom spodbujanja povečanja globalne konkurenčnosti (v smislu spodbujanja investicijske in lokacijske privlačnosti države) bomo v sodelovanju z vsemi akterji (ministrstva, GZS, OZS, gospodarska/ekonomska diplomacija, upravne enote, občine itd.), ki sooblikujejo poslovno okolje, izvajali aktivnosti za izboljšanje poslovnega okolja in s tem pogojev za vstop in poslovanje tujih investitorjev v Sloveniji. V okviru promocije in trženja Slovenije kot lokacije za tuje investicije ter podpora potencialnim in že obstoječim tujim investitorjem v Sloveniji bomo izvajali aktivnosti celovite promocije slovenskega gospodarstva kot lokacije za tuje investitorje, nudili podporo potencialnim in že obstoječim tujim investitorjem pri pridobivanju informacij in pri vstopu na slovenski trg ter zagotavljali spodbud za tuje investicije v Sloveniji. V ta sklop sodi tudi podpora  močnejšemu sodelovanju z izbranimi državami in regijami (BRICS), s Slovenci po svetu in spodbude za nastopanje podjetij na manj razvitih a obetavnih prednostno izbranih trgih in regijah (npr. Balkan, azijske države). Sofinancirali bomo promocijo slovenskega oblikovanja kot del promocije slovenske države, povezovanje oblikovalskih podjetij za skupni nastop na tujih trgih (Blagovna znamka Slovenian Design), promocijo dejavnosti, ki so povezane z delovanjem skupnega notranjega trga  EU (SOLVIT; Promocijske dejavnosti (SOLVIT, EKT, IMI, kontaktna točka za proizvode). V povezavi z izvajanjem projektov mednarodne razvojne pomoči, bomo spodbujali udeležbo slovenskih podjetij. Podpirali bomo tudi svetovanje pri odločanju o načinu mednarodnega poslovanja.  Z namenom povečanja privlačnosti Slovenije za tuje neposredne investicije bomo vlagali v podporne storitve potencialnim in že obstoječim tujim investitorjem, da bodo lahko vse potrebno opravili na enem mestu in da bodo lažje (začeli) sodelovali s slovenskimi podjetji in/ali z izobraževalnimi in raziskovalnimi institucijami. Sredstva bodo namenjena tudi celoviti promociji in neposrednemu trženju slovenskega gospodarstva kot lokacije za TNI z namenom povečanja globalne konkurenčnosti (v smislu spodbujanja investicijske in lokacijske privlačnosti države). Razvijali bomo tudi sistemske ukrepe za izboljšanje poslovnega okolja za tuje investicije.
1.1.4 Spodbujanje socialnega podjetništva
Vzpostavljeni bodo pogoji za razvoj socialnega podjetništva in inovatorstva v smislu oblikovanja mrež socialnega podjetništva, usposabljanje in izobraževanje kadrov za poslovodenje, podporne info točke, mreženje soc. podjetij, razvijanje soc. podjetništva na vseh relevantnih področjih, oblikovanje podjetniških inkubatorjev za nadarjene in za ranljive skupine. Ker je socialno podjetništvo pri nas sorazmerno slabo prepoznano bomo podpirali tudi promocijo socialnega podjetništva, vlagali bomo tudi v krepitev že obstoječih podpornih instrumentov, izvajanje pilotnih projektov v katere se bodo vključevali mladi, invalidi, starejši, dolgotrajno brezposelni, neaktivni. Spodbujali bomo tudi preoblikovanje obstoječih nevladnih organizacij v socialna podjetja in/oziroma ustanavljanje podjetij na spodbud na področju za ustanavljanje socialnih podjetij ter ustanavljanje inovacijam prijaznih ustanov, ki podpirajo kreativnost (mladi v razvojnih projektih raziskovalnih organizacijah in podjetjih, programi VIZ z vsebinami, ki poudarjajo ustvarjalnost in podjetništvo, razvojni projekti za pridobivanje novih znanj, vlaganja v kulturne in kreativne industrije in trženje novih in obstoječih produktov, uporaba rezultatov kreativnih industrij v gospodarstvu, izoblikovanje lastnih znamk, novi produkti in storitve, ki bodo nadgradili kulturno-umetniško ponudbo in jo povezali z drugimi sektorji). 
1.1.5 Dvig konkurenčnosti slovenskega turizma in povečevanje prihodka iz turistične dejavnosti s poudarkom na tistih, ki temeljijo na ohranjeni naravi in biotski raznovrstnosti 
V ta sklop so zato vključena investicijska področja, ki bodo prispevala k povečevanju konkurenčnosti turizma v celoti ter učinkovitemu in inovativnemu trženju ter promociji Slovenije kot turistične destinacije. Predvidene so investicije v javno in drugo turistično infrastrukturo (poudarek na infrastrukturi, ki zagotavlja trajnostni razvoj), ki bo omogočala hitrejši razvoj turizma v destinacijah (parkovne info točke, pešpoti, kolesarske poti, zaščita naravnih vrednot, itd.), razvoj  drugih storitvenih dejavnostih (npr. ohranjanje ekosistemskih storitev, izobraževanje o biotski pestrosti, ohranjanje genskih virov, itd.). Podprli bomo tudi ukrepe, projekte, mreže/platforme za vključevanje kulture v turistično ponudbo in razvijanje turističnih destinacij. Poleg tega bomo spodbujali podjetništvo na specifičnih in novih področjih uveljavljanja tradicionalnih obrti, veščin, tehnologij in materialov, nadgradnje blagovnih znamk v povezavi s kulturo in varovanimi vrednotami, ljudskimi običaji, ustvarjalnostjo, razvojem novih storitev in produktov z uporabo tradicionalnih znanj, veščin, tehnik. V kontekstu tega sklopa bo posebna pozornost namenjena spodbujanju razvoja medicinskega turizma in trženju ohranjene narave in Slovenije kot zelene turistične destinacije. Predvidena so vlaganja v večjo kakovost in število turističnih kapacitet, ki tak razvoj omogočajo (prednostna obnova obstoječih objektov na kreativen in inovativen način, ki pa je  upošteva kulturno dediščino, tipično arhitekturo, ustrezni materiali). Predvidene so investicije za vzdrževanje in izgradnjo ustrezne javne infrastrukture v varovanih območjih in naravnih vrednotah (parkovne info točke, pešpoti, kolesarske poti, zaščita naravnih vrednot, itd.), razvoj  drugih storitvenih dejavnostih (npr. ohranjanje ekosistemskih storitev, izobraževanje o biotski pestrosti, ohranjanje genskih virov, itd.). Spodbujali bomo lokalno pridelavo živil višje kakovosti in kratkih dobavnih verig in smiselna nadgradnja oziroma prenova sistema blagovnih znamk s tega področja z namenom njihove večje prepoznavnosti. Podprta bo tudi ustrezna obnova in revitalizacija mestnih in vaških jeder, ki bodo prispevali k izboljšanju kakovosti turistične ponudbe).
1.1.6 Prometna infrastruktura
V sklop prometna infrastruktura je vključeno investicijsko področje za novogradnjo in nadgradnjo železniške infrastrukture ter njeno vzdrževanje (zmanjšanje števila nezavarovanih prehodov, oziroma zamenjava z izvennivojskimi rešitvami, odprava mest s počasno vožnjo, obnova zgornjega in spodnjega ustroja prog, povečevanje prepustnostni in kakovosti prevoznih storitev, elektrifikacija prog, ureditev nevarnih delov prog, itd.).  Pri cestni infrastrukturi bodo podprte predvsem investicije za izgradnjo manjkajočih odsekov avtocest in državnih cest, večjo prometno varnost, ustrezno varovana parkirišča in logistične centre. Na področju razvoja cestne in železniške infrastrukture bodo imeli prednost državni projekti, ki bodo usklajeni z regijami in bodo omogočili tudi doseganje regionalnih razvojnih ciljev. V tem sklopu so tudi investicijska področja za ustrezen razvoj koprskega tovornega prometa (podaljšanje in gradnja pomolov, urejanje zalednih površin, odkup zemljišč, poglobitev vplovnega kanala) in potniške infrastrukture v pristanišču (potniški terminal, mejni prehod, itd.). Za večjo varnost plovbe bomo vlagali v izdelavo in vzdrževanje pomorskih kart, hidrografske izmere, hidrografijo celinskih voda, itd.). Za vzpostavitev mednarodne plovne poti na reki Savi bomo vlagali v izgradnjo ustrezne infrastrukture (tovorno pristanišče).  Na področju zračnega prometa bomo investirali v  zagotavljanje varnosti in nemotenega delovanja javnih letališč, odpiranjem novih linij za povezovanje slovenskih letališč z drugimi mednarodnimi letališči. 
1.1.7 Energetska infrastruktura
V prihajajočem obdobju bomo vlagali v infrastrukturo za distribucijo električne energije in sicer v nadaljnji razvoj in obnovo omrežja za priključitev novih, razpršenih proizvodnih virov in novih porabnikov, v prehod iz pasivnega na aktivna omrežja, uvajanje pametnih merilnih in obračunskih naprav in izgradnjo polnilne infrastrukture za električna vozila. Za prenos električne energije je potrebno okrepiti in izgraditi notranje in čezmejne povezave na 400 kV napetostnem nivoju ter okrepiti 110 kV omrežja z izgradnjo novih daljnovodov za priključitev razpršenih virov in uvajanjem pametnih omrežij na prenosni nivo. Vlaganja v energetsko infrastrukturo bodo podpirala tudi doseganje regionalnih razvojnih ciljev. Gradnje dodatnih proizvodnih kapacitet pridobivanja električne energije ne bomo financirali neposredno iz proračunskih sredstev razen specifičnih ureditev v javnem interesu. Dodatne proizvodne zmogljivosti za proizvodnjo električne energije so po osnutku Nacionalnega energetskega programa (izbrani scenarij še ni potrjen) HE na spodnji Savi in srednji Savi, TEŠ 6, NEK 2 osnutek NEP predvideva tudi, posodobitev obstoječih enot (TEB, TE TOL, TET, podaljšanje obstoječe NEK do leta 2043). Predvidena je izgradnja infrastrukture za povečanje zanesljivosti oskrbe z zemeljskim plinom. Do leta 2015 bomo vlagali v zapiranje rudnika Trbovlje – Hrastnik in nadaljevali s proizvodnjo domačega lignita in premogovnika Velenje do leta 2054). Vlagali bomo v skladiščne zmogljivosti za obvezne rezerve naftnih derivatov.
1.1.8 Širokopasovna omrežja
Podprli bomo investicije v gradnjo širokopasovnih omrežij GOŠO3 in sicer   brezžična odprta širokopasovna omrežja (LTE – odprte bazne postaje) z uporabo razpoložljivega frekvenčnega spektra 800 MHz. (nadgradnja obstoječih baznih postaj)., izgradnjo novih brezžičnih širokopasovnih omrežij, uporabo obstoječih VDSL omrežij, s skrajševanjem bakrene zanke, gradnjo mobilnih širokopasovnih omrežij, nadgradnja obstoječih kabelskih omrežij ter  gradnjo novih FTTH in FTTN širokopasovnih omrežij. 

� http://www.unctad-docs.org/files/UNCTAD-WIR2012-Full-en.pdf


� meri uspešnost gospodarstva v privabljanju TNI (skupni  priliv in odliv TNI glede na BDP)


� razvršča gospodarstva na osnovi prispevka TNI in tujih podjetij v njihovem gospodarstvu, in sicer glede na dodano vrednost, zaposlenost, plače, davčne prihodke, izvoz, stroške za raziskave in razvoj in investiranje (npr. delež zaposlenih v tujih podružnicah  glede na uradno celotno zaposlenost v vsaki državi),


� http://www.mgrt.gov.si/fileadmin/mgrt.gov.si/pageuploads/SOJ/SLOVENIJA_KOT_LOKACIJA_ZA_NEPOSREDNE_TUJE_INVESTICIJE_V_OCEH_TUJIH_INVESTITORJEV_-_2012.pdf


26 http://www.doingbusiness.org/data/exploreeconomies/slovenia/


� Poraba energije v prometu glede na BDP: ta kazalnik definira razmerje med porabo energije v prometu in BDP. Vključena je poraba energije vseh vrst prevoza (ceste, železnice, celinska plovba, letalstvo(, vključno s komecialnim, osebnim in javnim prevozom, z izjemo pomorskega prometa in cevovodnega transporta. 


� SWOT za ta del temelji na analizi iz Slovenske industrijske politike


� Temelji na SWOT analizi iz dokumenta: Podlage za pripravo Strategije razvoja in trženja slovenskega turizma 2012-2016  





� SWOT temelji na AVARIS študiji


� Swot za Energetsko infrastrukturo temelji tuei na Osnutku NEP


http://www.mzip.gov.si/fileadmin/mzip.gov.si/pageuploads/Energetika/Zelena_knjiga_NEP_2009/NEP_2010_2030/NEP_2030_jun_2011.pdf


� SWOT analiza za Prometno infrastrukturo temelji tudi na dokumentu: National Situation and Perspectives for Slovenia in the Field of Sustainable Transport


� http://www.energetika-portal.si/fileadmin/dokumenti/publikacije/Energetska_bilanca/EBRS_2012.pdf






