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- Nalozba v vaso prihodnost
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PREDLOG DOPOLNITEV ZAKONA O SOCIALNEM VARSTVU

Novo poglavje in novi 18.s člen:

Za II.A poglavjem se doda novo II.B poglavje in člen 18.s, ki se glasi:

»II.B  PROGRAMI ZA PREPREČEVANJE IN REŠEVANJE SOCIALNIH STISK

18.s člen

Programi so namenjeni preprečevanju in reševanju socialnih stisk posameznih ranljivih skupin prebivalstva. Programi se izvajajo kot dopolnitev socialno varstvenim storitvam in ukrepom. 

Programi, namenjeni preprečevanju in reševanju socialnih stisk posameznih ranljivih skupin prebivalstva, so:

1. Javni verificirani programi,

2. Razvojni in eksperimentalni programi,

3. Dopolnilni programi.

Javni verificirani socialnovarstveni programi so programi, ki so strokovno verificirani po postopku, določenem v posebnem predpisu, ki ga sprejme Socialna zbornica Slovenije.

Razvojni in eksperimentalni programi so programi, ki trajajo največ tri leta in s katerimi se razvijajo različne nove metode in pristopi za preprečevanje in reševanje stisk in težav posameznih ranljivih skupin. 

Dopolnilni socialnovarstveni programi so programi, ki dopolnjujejo javno službo ali ji nudijo alternativo, se pa izvajajo po načelih in metodah dela v socialnovarstveni dejavnosti.« 

K 98. členu:

V 98. členu se doda nova 13. alineja, ki se glasi:

»javni verificirani socialnovarstveni programi«

V dosedanji 13. alineji, ki postane 14. alineja, se za besedo »razvojni« doda vejica in beseda »eksperimentalni«.

Doda se nov 98.b člen, ki se glasi:
»Programi iz 13. alineje prvega odstavka 98. člena se financirajo dolgotrajno na podlagi večletnih pogodb. Večletna pogodba se lahko sklene za obdobje do desetih let. Z njo lahko ministrstvo, pristojno za socialno varstvo, prevzema tudi obveznosti, ki zahtevajo plačilo v prihodnjih letih, če so za ta namen za prvo leto trajanja pogodbe zagotovljena sredstva v proračunu tekočega leta. 

Programi iz 14. alineje prvega odstavka 98. člena se financirajo na podlagi enoletnih pogodb. 

Javni razpis za dodelitev sredstev za izvajanje programov iz prvega in drugega odstavka tega člena se objavi najkasneje v mesecu avgustu za programe, ki se začnejo financirati 1. januarja naslednjega leta. 

Če je bil znesek javnih sredstev v pogodbi določen glede na predvidevanje, da sredstva proračuna, namenjena za socialno varstvo, v času veljavnosti pogodbe ne bodo manjša kot so bila ob podpisu pogodbe, pa so se kasneje zmanjšala v takšnem obsegu, da programa ni več mogoče izpolniti v dogovorjenem obsegu, se pogodba iz tega razloga v javnem interesu spremeni.

Minister, pristojen za socialno varstvo, podrobneje določi programe, ki se večletno financirajo, način financiranja in pogoje za financiranje programov.«

K 99. členu:

V 99. členu se doda nov četrti odstavek, ki se glasi:

»Iz proračuna občine se lahko financirajo tudi programi iz 13. in 14. alineje prvega odstavka 98. člena tega zakona.«
Obrazložitev:

Z novim poglavjem, spremembo 98. (nova 13. alineja) in 99. člena ter novim 98.b členom vzpostavljamo pravno podlago za financiranje t.i. socialnovarstvenih programov. S to spremembo se želi zagotoviti dolgotrajna podpora vsem tistim programom, ki odgovarjajo na neke realne potrebe prebivalstva. Praktično gledano sicer ne gre za novost, saj država te programe finančno podpira že vrsto let in je potrebo po njihovem izvajanju ugotovila tudi v zadnjem nacionalnem programu. Predlagana sprememba tako ne pomeni posega v neko obstoječo družbeno stanje, temveč se zakon temu stanju prilagaja. S tem ko se bo v zakonu določilo, da država financira tudi tovrstne programe, se bo za njih zagotovila vsaj minimalna pravna podlaga za njihovo izvajanje, ki je sedaj ni.
Še dodatno takšna sprememba daje državi možnost, da omenjene socialnovarstvene programe podpre tudi v primeru, če nacionalni program ni sprejet, saj bo že zakon dajal zadostno podlago za izvedbo javnega razpisa in financiranje teh dejavnosti.
Sprememba 14. alineje 98. člena pa je zgolj redakcijske narave, saj tako praksa kot nacionalni program za socialnovarstvene programe, s katerimi se razvijajo različne nove metode in pristopi za preprečevanje in reševanje stisk in težav posameznih ranljivih skupin uporablja izraz »razvojni in eksperimentalni programi«, medtem ko sedanji zakon govori le o »razvojnih programih«. S predlagano spremembo se besedilo zakona jezikovno uskladi s prakso in nacionalnim programom.
Z novim 98.b členom se podrobneje opredeljuje sklepanje pogodb za izvajanje programov. Namen spremembe je zagotoviti trajno in stabilno financiranje javnih verificiranih in drugih socialnovarstvenih programov. Namreč, ne glede na to, da se ti programi na podlagi petletnih pogodb izvajajo že več kot desetletje, se vsakič znova srečujejo s čakanjem na podpis aneksov, zamikom plačil ipd. Še posebej pereča je bila situacija za leto 2012 in ponovno za leto 2014. Ker gre za programe, za katere se je pokazala potreba po stalnem izvajanju storitev, se predlaga, da se za izvajanje programov sklene desetletna pogodba. S podaljšanjem trajanja pogodbe iz pet na deset let se ne le zagotovi stabilno delovanje programov, ampak se organizacijam tudi omogoči, da v relativni varnosti načrtujejo svoj razvoj, prilagajo storitve uporabnikom ipd. 

Iz vidika stabilnega financiranja je zelo pomemben tretji odstavek 98.b člena, ki določa, da se mora razpis za programe, ki se začnejo financirati januarja naslednje leto, objaviti najkasneje avgusta tekočega leta. Z določbo se bo zagotovila pravočasna objava razpisa, kar bo omogočilo nemoteno izvajanje razvojnih in eksperimentalnih programov ter javnih verificiranih programov, ki se jim zaključuje večletna pogodba.
Četrti odstavek jasno določa tudi možnost ministrstva, da zaradi nepredvidenega zmanjšanja sredstev pogodbo spremeni na način, da se obseg programa prilagodi razpoložljivim sredstvom. Čeprav je mogoče pogodbe kadarkoli z aneksom spremeniti, je za podpis aneksa potrebno soglasje volj obeh strank. Ta sprememba pa uvaja zakonsko navodilo o spremembi pogodbe, če se sredstva znižajo v takšnem obsegu, da programa ni več mogoče izpolniti. Gre za varovalko, ki na eni strani varuje ministrstvo, ki lahko zahteva spremembo pogodbe, in na drugi strani izvajalca, ko le-ta presodi, da programa pod spremenjenimi pogoji ni več mogoče izvajati. Ta sprememba torej zagotavlja, da imata obe pogodbeni stranki, ne glede na relativno dolgo obdobje, za katerega se sklepa pogodba, možnost in obveznost pogodbo kadarkoli spremeniti, če je to v javnem interesu.
S predlaganimi spremembami se v zakonu določajo le temeljne zadeve večletnega financiranja programov, področje pa je kljub vsemu potrebno celovito urediti. Zato se predlaga, da minister za socialno varstvo s pravilnikom določi obseg programov, način financiranja in pogoje za financiranje. Takšen pravilnik bi moral določati tudi natančne pogoje verifikacije razvojnih in eksperimentalnih programov, pogoje za prijavo na javne razpise, ipd. S pravilnikom bi torej celovito oblikovali sistem izvajanja socialnovarstvenih programov. 
Vse predlagane spremembe so predlagane po vzoru Zakona o uresničevanju javnega interesa za kulturo (Ur.l. RS, št. 96/2002, 77/2007-UPB1, 56/2008, 4/2010, 20/2011, 111/2013), ki podobno določa za izvajanje javnih kulturnih programov, ki jih izvajajo nevladne organizacije in drugi zasebni izvajalci. 
Sprememba 99. člena  prav tako pomeni uskladitev zakona z že obstoječimi politikami občin in sicer se določa, da lahko občine iz svojih proračunov financirajo tudi socialnovarstvene programe.

Predlog končne določbe:

(1) Minister, pristojen za socialno varstvo izda predpis iz novega petega odstavka 98. člena v šestih mesecev po uveljavitvi tega zakona.

Obrazložitev:

Končna določba določa 6-mesečni rok, v katerem minister sprejme poseben pravilnik, v katerem bodo določeni obseg programov, način financiranja in pogoji za financiranje programov. Šest mesecev je dovolj dolga doba, da se ministrstvo in izvajalci skupaj dogovorijo o načinu izvajanja in financiranja programov, saj gre v večini za pravno ureditev dejanskega stanja oz. obstoječe prakse.
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