TURISTIČNO DRUŠTVO
IHAN, Breznikova 55 a

1230 DOMŽALE

Ihan, 28.3.2009
POSLOVNO POROČILO TURISTIČNEGA DRUŠTVA IHAN ZA LETO 2008
Turistično društvo Ihan je bilo ustanovljeno 5. aprila 1994. Predhodno društvo je bilo Hortikulturno društvo, ustanovljeno 1979, ki je pomagalo krajanom pri gojenju cvetja, urejanju vrtov in zelenic, ter skrbeti za čisto, lepo in prijazno okolje. Z leti v društvu ni bilo več strokovnjaka za hortikulturno dejavnost, zato se je dejavnost dopolnjevala z drugimi dejavnostmi, najbolj močna je postala skupina narodnih noš in nastalo je Turistično društvo Ihan. 

Upravni odbor sestavljajo ( od Občnega zbora TD Ihan: 13.4.2007 dalje)

· Predsednica: Iva Drobnič

· Podpredsednica: Marija Peterka

· Tajnica: Elizabeta Cerar Spahić

· Blagajničarka: Marjanca Jasenc

· Člani: Janez Kokalj, Vilma Romšak, Simona Benko, Nande Starin, Bernarda Orešek, Brane Goropečnik, Marjan Hribar, Štefan Kokalj, Franci Vodnjov, Slavka Starin, Simon Hribar

Nadzorni odbor sestavljajo: 

· Predsednica: Martina Anžin

· Člana: Janez Hribar, Minka Podlipnik

Program Turističnega društva za leto 2008 je bil skoraj v celoti realiziran:
· Sodelovanje z učenci OŠ Ihan na festivalu Turizmu pomaga lastna glava v Ljubljani dne 6.3.2008. Učenci so se predstavili s projektom »Od zrna do mize«. Člani TD Ihan smo pripravili 15 vrst kruha. Učenci so prejeli bronasto priznanje.
· Učencem OŠ Ihan smo pripravili sladka presenečenja ob rajanju »Maškerada 2008«

· V mesecu aprilu 2008 smo v središči Ihana – na avtobusni postaji namestili klop Urbano in parkovni koš (Kremen Maribor).

· 5.4.2008 smo izvedli čistilno akcijo Ihana in okoliških krajev. Udeležba je bila slaba. 
· Prvomajski pohod: 1.5.2008 se je zbralo okoli 70 pohodnikov in smo pod vodstvom gospoda Janeza Hribarja 3 ure hodili po ihanskih hribih, na koncu smo se okrepčali z golažem.  

· Sodelovanje s Krajevno skupnostjo Ihan in Kulturnim društvom Ihan pri organizaciji »Tržnica v Ihanu« dne 14.6.2008. Naslov »Tržnice« je bil »Od zrna do kruha«. Spet smo sodelovali s stojnico in 20 različnimi kruhi. Tržnice so se udeležile tudi narodne noše.

· Udeležili smo se povorke narodnih noš v Beljaku dne 5.8.2008. Povorke se je udeležilo okoli 50 narodnih noš iz Ihana in okolice (1 avtobus).

· September 2008: »Narodne noše Kamnik 2008« - udeležilo se je preko 30 narodnih noš iz Ihana. 

· 20. in 21. septembra 2008 smo se udeležili »Hitovega sejmarjenja«. Predstavili smo se s stojnico na kateri smo razstavili »Jabolčne jedi« - od jabolčne kaše, pečenih jabolk, štrudlja, jabolčnega peciva, jabolčne marmelade do brečmoha (fižol z jabolki).

· 18.10.2008 smo za člane Turističnega društva Ihan in ostale krajane organizirali enodnevni izlet na Goričko. Ogledali smo si Čebelji gradič, kjer smo degustirali odlično medico in različne vrste medu. Nadaljevali smo z ogledom nasada kutin in proizvodnega obrata družine Ficko ter preizkusili 7 vrst marmelad, likerjev, žganj in sadnih sokov. Ogledali smo si tudi grad v mestu Grad, ki ima 365 sob, ravno ta dan je bil dan odprtih vrat - ogledali smo si veliko dejavnosti stare obrti, ki so ta dan potekale na gradu. Ogledali smo si še cerkev »Sv. Jurija in se na koncu okrepčali na kmečkem turizmu »Jelenov hram«.
· 22.11.2008 smo organizirali tradicionalno »pokušino vin Ihanskega vinorodnega okoliša. Svoje, doma pridelano vino je na ogled prineslo 8 pridelovalcev. Podelili smo 3 nagrade za najbolše vino in 3 nagrade za najlepše pripravljen pogrinjek. Pričakovali smo več udeležencev razstavljalcev in več obiskovalcev. 

· 6. 12. 2008 – »Miklavževanje v Ihanu«. Miklavž je najmlajše obiskal ob 16. uri v Domu krajanov. Učenci osnovne šole Ihan so zaigrali igrico »Najlepše darilo«, otroški pevski zbor župnije Ihan pa je zapel dve pesmici. Miklavž p je s svojim spremstvom in darilci razveselil najmlajše. 

· 26.12.2008 – »Žegnanje konj«. Udeležilo se ga je 54 konjenikov s konji, pogostili smo jih s piškoti, čajem in medico ter jim dali bon za golaž, ki so ga pripravili v gostilni »Mngan« v Prelogu. 

· V mesecu decmbru smo natisnili koledar TD Ihan in ga razdelili med občane. 

· Skozi celo leto smo skrbeli za gredice ob spomeniku Antona Breznika in ob Kapelici v središču Ihana. Spomladi in jeseni je sadike za nasaditev poklonila cvetličarna »Slovnik«. 

· Dokončali smo zemljevid za postavitev turistične info table, ki ga je narisal avtor Aleksander Jankovič Potočnik. Te dni potekajo le še aktivnosti za dokončno postavitev. Ker je tabla velik finančni zalogaj za naše Turistično društvo so nam z donacijami pomagali: Termit Ihan in Krajevna skupnost Ihan.

· V knjigi »Utrdbe na Slovenskem« je predstavljeno tudi »Taborsko obzidje«, zato smo v zameno kupili 20 izvodov te knjige po ceni 19,00 €.

· Članice TD Ihan smo pripravile pogostitev ob »Valčku za mamo 2008«, ob promociji knjige »Vsi smo otroci« avtorice Vilme Romšak, za podjetje Termit ob sprejemu poslovnih partnerjev v mesecu oktobru 2008 smo pripravili stojnico z domačimi jedmi.

Projekt »Ihanski kamen« še kar poteka v sodelovanju z Osnovno šolo Ihan in učiteljico andrejo Ljojlo. Prav tako potekajo aktivnosti za ureditev internetne spletne strani skupaj s Krajevno skupnostjo in Kulturnim društvom Ihan.
Pridobivanje finančnih sredstev: Razpis Občine Domžale za financiranje turističnih društev. Vsako leto se prijavimo na razpis in po predložitvi programa, dobimo sredstva za delo društva. Poleg teh sredstev nam pomaga tudi Krajevna skupnost Ihan, ki nam po svojih močeh prispeva del sredstev k izvedbi posameznih dejavnosti. Članarina za člane TD je znašala v letu 2008: 5,00 €. 
Vsako leto dobimo kar precej sredstev tudi s strani donacij krajanov.







Predsednica TD Ihan:








Iva Drobnič

