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Občina Šmarješke Toplice - vir življenjske energije

Ko vstopite v občino Šmarješke Toplice, vstopite v svet vinogradov, travnikov, gozdov, legend, predvsem pa v sproščujoč objem termalne vode, kjer vas gostoljubni občani s toplim nasmehom sprejmejo ob kozarčku domačega vina in vas povabijo medse.

Področje občine je bilo pred petdesetimi leti izrazito kmečko okolje. Danes je tu le še nekaj kmetij, kjer je kmetijstvo le dopolnilna dejavnost. V vinskih goricah so vzorno urejeni vinogradi, kjer pridne roke pridelujejo odličen cviček. V občini je dobro razvito tudi čebelarstvo. V širšem slovenskem prostoru je občina znana predvsem po zdraviliškem turizmu, ki se razvija v enem od najsodobnejših slovenskih termalnih središč. Naravne danosti nudijo pestro ponudbo športnih aktivnosti in doživetij v neposrednem stiku z naravo. Bogata kulturna in zgodovinska dediščina se razkrivata v arheoloških najdbah ter v raznovrstni sakralni in etnološki dediščini.

1. Klevevž

Območje Klevevža zajema Zgornjo Klevevško jamo, ki se nahaja ob soteski potoka Radulja pod vzpetino, kjer so razvaline gradu Klevevž, Spodnjo Klevevško jamo, v kateri je hipotermalni izvir (doslej edina znana topliška jama) in sotesko potoka Radulja, ki se prične ob Klevevški Toplici. V svojem zgornjem toku v krajšem, toda divjem kanjonu s skoraj navpičnimi bregovi, Radulja ustvarja manjše glasne in šumeče slapove ter skoke. Hipotermalni izvir Klevevška Toplica s temperaturo od 21 °C do 25 °C je primeren tudi za kopanje. Ob sotočju Laknice in Radulje se nahaja močvirnato področje Zdravci, ki ob močnem deževju prestopi bregove in poplavi ravnino ter daje življenjski prostor nekaterim redkim pticam in živalim, kot so sive in bele čaplje, štorklje, vidre, bobri, potočni raki, srne, lisice, divji zajci in fazani. Ob Radulji rastejo stoletne vrbe, ki so se razbohotile in dajejo pokrajini svojevrsten videz.

2. Indijski lotos

Sredi zdraviliškega parka v Šmarjeških Toplicah, kjer se vije tudi botanična pot, se nahaja jezerce, ki ga napaja izvir tople vode, v njem pa že več let raste pri nas zelo redka rastlinska vrsta - indijski lotos. Poleti je gladina vode gosto prekrita z velikimi povoščenimi listi, nad gladino pa se ponosno dviga več sto nežnih rožnatih cvetov. Danes so naravna nahajališča indijskega ali rdečega lotosa prisotna le še v nekaterih predelih Azije in Avstralije. Do sedaj je veljalo, da indijski lotos na prostem pri nas ne preživi zime, torej je ta v Šmarjeških Toplicah še toliko večja posebnost in zanimivost.

3. Župnijska cerkev sv. Marjete v Šmarjeti

V Šmarjeti se nahajata dve cerkvi, in sicer obstoječa stavba, pozidana v prvi četrtini 20. stoletja in njena precej starejša prednica, ki se je morala umakniti novogradnji. Stenska slika Križanje, delo neznanega italijanskega avtorja iz 17. stoletja, je znamenita dragocenost slovenskega nabožnega slikarstva in največja baročna slika pri nas. 

4. Župnijska cerkev sv. Andreja v Beli Cerkvi

Ljudsko izročilo pravi, da je dobila Bela Cerkev ime po beli zidani cerkvi, ki se je že od daleč razlikovala od ostale lesene arhitekture. Kraj Bela Cerkev je v listinah prvikrat posredno naveden leta 1283 z omembo vikarja, kar je tudi prva posredna omemba župnije, izrecno kot vas pa je bila prvikrat omenjena leta 1291. Njeno lokacijo lahko vežemo tudi na cerkev omenjeno v znameniti listini izdani leta 1074 v Ogleju.

5. Litoželezni vodnjak v Šmarjeških Toplicah

Izdelan naj bi bil v drugi polovici 19. stoletja v eni izmed avstrijskih livarn. V Šmarješke Toplice ga je leta 1926 pripeljal zdravnik Viktor Gregorčič, nekdanji lastnik in začetnik turizma v Šmarjeških Toplicah. Vanj je dal napeljati pitno vodo in tako je vodnjak predstavljal prvi topliški vodovod, dvorišče ob njem pa je postalo kraj bogatega družabnega življenja. V Sloveniji so ohranjeni le štirje tovrstni vodnjaki. Uvrščen je na seznam pomembne kulturne dediščine.

Informacije:TIC Šmarješke Toplice, Šmarješke Toplice 115, 8220 Šmarješke Toplice, 07 30 74 073, 051 64 82 12



   

   




   


2. Šmarješke Toplice


Kraj in okolica ponujata številne sprehajalne in pohodniške poti in sta pravšnje izhodišče za obisk številnih izletniških krajev oz. turističnih točk v okolici. V kraju deluje Center Nordijske hoje Šmarješke Toplice, ki je prvi tovrstni center v Sloveniji. Za vas so pripravili devet dobro označenih poti, na katerih boste spoznali prelepo okolico Šmarjeških Toplic. 

Kraj nudi številne nastanitvene zmogljivosti v hotelih s štirimi zvezdicami, v zasebnih sobah in drugih prenočiščih. Skupaj z domačini se bomo trudili, da bo pri nas vsak dan edinstven, nepozaben in popoln.

Znamenitosti

 

    

    




Indijski lotos

Sredi parka Term Šmarješke Toplice je jezerce, ki ga napaja izvir tople vode in je dom številnim živalskim in rastlinskim vrstam. Največ pozornosti gotovo vzbudi indijski lotos, ki je pri nas zelo redek.
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Karlovškova hiša v Šmarjeti

Nasproti cerkve sv. Marjete v Šmarjeti stoji rojstna hiša Jožeta Karlovška, priznanega slovenskega gradbenika in raziskovalca ljudskega stavbarstva, ornamentike in mitologije, kjer je danes gostilna, spominska soba posvečena Karlovšku in internetna točka.

Zalokarjeva hiša na Vinici pri Šmarjeti

Janez Zalokar, ki je bil leta 1792 na Vinici pri Šmarjeti, je bil pisatelj, umni kmetovalec, zaveden Slovenec in homeopat. Danes v Zalokarjevi rojstni hiši nadaljujejo s tradicijo, v domačiji je muzej starega kmetijskega orodja in pripomočkov, uporabljajo pa tudi sodoben kotel na lesene sekance, ki jih pridelujejo sami.

Ostanki gradu Klevevž

Radulja po dežju prišumi po skalovjih okoli Klevevža in ustvarja nenavadne glasove, podobne oddaljenemu zvonjenju, zato je kraj dobil ime Klingenfels (pojoči slapovi) oz. Klevevž. Grad Klevevž s stolpom je stal na velikanski votli skali, kjer se danes nahajata dve podzemni jami. Na tej strmi skali je še pred drugo svetovno vojno stal večkrat predelani grad, ki so ga postavili freisinški grofje. Grad so požgali partizani leta 1942 in tako uničili enega najlepših kulturnih spomenikov na Dolenjskem.

Ostanki gradu Štrlek

Štrlek predstavlja nekakšno posebnost med slovenskimi gradovi, saj je nekakšna srednjeveška „črna gradnja“ na levem pobočju konca doline, v katerem ležijo bazeni Šmarjeških Toplic. Verjetno še pred izgradnjo klevevškega gradu, nekaj pred letom 1267, sta ga na zemlji freisinškega škofa brez njegovega dovoljenja zgradila freisinška ministeriala brata Friderik in Rudolf s Slepška pri Mokronogu.

Šmarješke Toplice

Osrednja turistična točka občine Šmarješke Toplice je zdraviliško-hotelski kompleks Term Šmarješke Toplice, ki ga obdaja urejen in prostran zdraviliški park z jezercem z indijskimi lotosi in botanično potjo. Kraj je obkrožen z zelenimi griči, kar ga loči od urbanih središč. Mir in blagodejnost klime dopolnjujeta zdravilne učinke termalne vode, ki je hipoakratoterma, ima temperaturo 32 stopinj Celzija. Terme so usmerjene v zdravljenje srčno-žilnih obolenj, rehabilitacijo športnih poškodb, nudijo pa tudi sodoben wellness s savnami in masažami ter veliko možnosti rekreativne vadbe. V sklopu Term Šmarješke Toplice deluje tudi Center nordijske hoje.

Župnijska cerkev sv. Andreja v Beli Cerkvi

Ljudsko izročilo ve povedati, da je Bela Cerkev dobila ime po beli, zidani cerkvi, ki se je že na daleč razlikovala od ostale lesene arhitekture. Kraj Bela Cerkev je v listinah prvikrat posredno naveden leta 1283 z omembo vikarja, kar je tudi prva posredna omemba župnije, izrecno kot vas pa prvikrat leta 1291. Njeno lokacijo pa lahko vežemo tudi na cerkev omenjeno v znameniti listini izdani leta 1074 v Ogleju.

Cerkev Karmelske matere božje v Slapih pri Klevežu

Grajska cerkev v Slapih je najbogatejša podružnična cerkev v šmarješki župniji. Ob njej so grobovi zadnjih dveh rodbin, lastnic klevevškega gradu, Jombartov in Ulmov. Graditelj sedanje cerkve Jurij pl. Moscon, pa je pokopan v grobnici sredi cerkve. Najdragocenejša umetnina cerkve, upodobitev križanja, ki je največja baročna slika na Slovenskem, se danes nahaja v desni kapeli šmarješke župnijske cerkve.
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3. Zdravilišča v Sloveniji
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Zdravilišča v Sloveniji – Šmarješke Toplice
Vir:
1.: http://www.visitdolenjska.eu/obcina-smarjeske-toplice
2.: http://www.visitnovomesto.si/?id=44
3.: http://www.triton-turizem.si/?page=zdravilisca
V Ljubljani, dne 15.10.2011
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